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Kiküldött munkatársunk részletes

a népszavazásról
beszámolója

M os, április 10.
>—  A Magyar H étfő küJön tudósítójának 
i telefonjelentése. —-

Ha valamire joggal el lehet mondani
azt, hogy „világtörténelmi esemény” , ak
kor elsősorban Ausztria vasárnapi sors
döntő népszavazásáról lehet ezt megálla
pítani.

Világtörténelmi napja volt Ausztriá
nak 1938 április 10-e.

Két hét óta folytak lázas előkészületek 
egész Ausztriában a népszavazásra és a 
láz szombaton szökött fel a legmagasabb 
fokra, amikor kihirdették a Kémet Birodar 
lom Napját és Hitler kancellár nagy be
szédével este bezárult a választási pro
paganda. Becs már szombaton világtörté
nelmi színpaddá alakult át, ami propa
gandaeszközt a német nemzeti szocializ
mus az utolsó esztendőkben kieszelt, azt

Napközben autón többszőr végigjártuk a 
bécsi szavazókörzetek nagyrészét és meg
állapíthatjuk, hogy

mindenütt a legnagyobb lelkesedés 
mellett folyt a népszavazás.

A lelkes hangulat már a kora reggeli órák
ban megkezdődött és szinte percek alatt 
szétfutott a hír Bécsben, hogy az elsők 
egyike, aki reggel leszavazott. Innitzer 
bécsi bíborosérsek volt, aki harsány han
gon a következőképpen köszöntötte a sza
vazókörzetben a szavazatszedő bizottságot:

mind fokozott mértékben használták fel 
Bécsben és egész Ausztriában. Valóban,

így csak a német nemzeti szocialista 
párt tud szervezni,

ilyen propagandát csak a hitlerizmus tud 
ma kifejteni.

Zászlóerdő mindenfelé. Horogkeresztes 
lobogók egész tömege fogadta vasárnap 
reggel az utcákon azokat, akik a választási 
helyiségek felé igyekeztek. A borús, hűvös 
áprilisi vasárnapon B :cs valami olyan cso
dálatos „propaganda-díszbe”  öltözött, ami
lyenre nem emlékeznek a legöregebb bé
csiek sem és amilyent a volt császárváros 
a legboldogabb ferencjózsefi időkben sem 
látott. Katonazenekarok. Hitler-ifjúság
zenekarral, SS és SA alakulatok, dalárdák 
vonultak egész napon át az utcákon. A 
választási helyiségek előtt is úgyszólván 
egész nap hazafias dalokat énekelt a tö
meg, amely dacolva a hűvös-idővel, és az 
időnként megeredő havas esővel, kitartott 
egész estig az utcákon és körutakon.

Mindenütt horogkeresztes lobogókat lenget 
a szél,

feltűnő sok helyen látni Hitler hatal
mas fényképét

és még az egyszerűbb munkásházakat is 
asszonykezek virágfüzérekkel díszítettek 
fel. A leglelkesebb a hangulat a munkanél
küliek között, akik azt remélik, hogy a 
nemzeti szocializmus —  ígérete szerint — 
rövid idő alatt munkaalkalmakat teremt és 
megszünteti a munkanélküliek ínséges hely
zetét.

volt annakidején a szociáldemokrata párt
központja és a kerület még ma is mint 
erősen szocialista érzelmű ismert. Itt a 
volt szociáldemokrata Schutzbund-nak ze
nekara volt, amely egész a legutóbbi 
időkig működött. A Schutzbund, épúgy, 
mint a zenekar, természetesen feloszlott es

A  szavazást minden körzetben délután 
5 órakor zárták le. Hatalmas apparátus 
kezdte meg azonnal a szavazatok össze- 
számlálását, amíg azonban úgy vidékről, 
mint az egész német birodalomból megér
keznek az adatok, bizonyára késő éjszaka 
lesz és a hivatalos végeredményt majd 
akkor teszik közzé.

Annyi azonban már az esti órákban is 
megállapítható, hogy

a legkevesebb Igen szavazat is eléri a 
90%-ot, m'g egyes kerületekben a 
„ ja ”  szavazatok száma 98, sőt sok he

lyen 99%.
Hogy csak egy jellemző részleteredményre 
hivatkozzunk: Karinthiából érkezett meg 
először Bécsbe az összeredmény, amely

Bécs, április 10.
Becs hideg, borús, szeles napra ébredt és 

a délelőtt folyamán többszörös havaseső is 
esett. A rossz idő ellenére a Hitler-if júság 
csapatai már jóval reggel 7 óra előtt vidám 
énekszóval vonultak végig a városon, hogy 
ezzel az ébresztővel figyelmeztessék a vá
lasztókat: Kezdődik a választás.

A belső kerületekben reggel 7 órakor 
hosszú sorok várakoztak a választási he
lyiségek előtt.

A belvárosi, úgynevezett Stuben-bás- 
tyán berendezett szavazóhelyiség 
élőt reggel 8 órakor megjelent In- 

nitzer bíboros és beállt a sorba.
Felismerték és nyomban bevezették a sza
vazóhelyiségbe. Seyss-Inquart birodalmi 
helytartó reggel 9 órakor szavazott le a 
XVIL kerületben lévő Rupertus-téri sza
vazóhelyiségben. amelynek közelében lakik. 
Glaise-Horstenau alkancellár délelőtt 10 
órakor a schönbrunni kerületben szavazott.

A külső kerületekben az első szavazók 
a gépkocsivezetők, pincérek, villamoskocsi-

a volt zenekar vasárnap reggel ünne
pélyesen átadta hangszereit a Hitler 

Jugcndnek, hálája és öröme jeléüL
A  nemzeti szocializmus urai a fényes 

vasárnapi népszavazási eredmények mel
lett ezekre a kis epizódokra a legbüszkéb
bek . . ,

szerint 75.000 leadott szavazat között $5 
volt „nem”  szavazat és 1/8 szavazócédulát 
érvénytelennek nyilvánítottak.

Az esti órákban az ország legkülönbö
zőbb részeiből érkező jelentések alapján 
már meg lehet állapítani, hogy

az országos átlag körülbelül a követ
kező lesz: 98— 99% igen és 1—2% 

nem.
A világtörténelmi esemény tehát olyan 

impozáns számokkal pecsételődik meg, 
amilyenre talán még a legvérmesebb re
ményű osztrák horogkeresztesek sem szá
mítottak . . .

Ia F.
A  választásról egyébként a következő 

hivatalos jelentéseket kaptuk;

vezetők voltak, akik siettek szolgálatuk 
megkezdése előtt szavazatukat leadni. A  
betegeket az SA tagjai szállítják hordágya- 
kon a szavazóhelyiségekbe, a Hitler-ifjúság 
pedig a botra támaszkodó öregeknek segéd
kezik.

Mint Bregenzből jelentik, a vorarlbergi 
tartomány városaiban gyorsan halad a
szavazás.

Délelőtt 11 órakor a választóknak már 
több mint a fele leszavazott. Tizenegy óra
kor jelentette a rádió, hogy

Burgenland egyes helyiségeiben már le
is zárták a szavazást, mert valamennyi 

választó leadta szavazatát.
Salzburgban repülőválasztóbidóttság járja 
be a kórházakat és az ágyban fekvő bete
geket kioktatja, hogyan kell szavazni. A 
salzburgi vakok otthonában az ápoltak az 
otthon igazgatóját választották meg bi
zalmiférfinek; ő tölti ki helyettük a sza
vazócédulákat. A salzburgi tartomány fal
vaiban már a kora reggeli órákban nagy 
volt a tolongás a szavazóhelyiségek körül.

—  Heü Hitler!
yss-lnquart birodalmi helytartó, vala- 
az osztrák kormány tagjai is mar a 
délelőtti órákban leadták szavazatai

ig általában mindenütt sokkal nagyobb
a forgalom a szavazókörzetek irodai-
a délelőtti órákban, mint délután. 
ha Bécs lakossága tüntetőleg sietni 
t volna „igen" szavazatával, a legtob- 
már délig leszavaztak, 
legérdekesebb volt megfigyelni a mun- 
“gyedek hangulatát. Hemalsban, Hit 
len, ahol annakidején a "agy 
ik voltak, valamint a többi mmdcM 
edben is a nemrég meg "o O M e m o -  
j  munkásság feldíszítette a hazakat.

A munkáífág száz száza
léka leszavazott

A  legjellemzőbb a munkásnegyedek han
gulatára, hogy

Bécs munkásnegyedeiben már déli 12 
óráig a szavazásra jogosultak száz szá
zaléka leszavazott, ami rekordered

ményt jelent,

m ert a munkásnegyedeken kívül még a leg
inkább nemzeti szociális szocialistának is
mert bécsi és vidéki körzetekben is délig a 
maximális szám a szavazatok 97%-a volt. 

Jellemző epizód, amit Fuxenfeldhofban
láttunk, Mödling egyik körzetében. Itt

Innitzer b íboros: HEH HITLER!

Képek a nagy napról

9 8 - 9 9  százalék IGEN!
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Akik leszavaztak, emlékérmet kapnak, 
amelyet kitűznek kabátjukra.

Több más szavazó-helyiség megtekintése 
után Síindcmann sajtófőnök a Kepler-téri 
cseh szavazóhelyiségbe vezette a sajtó kép
viselőit. Ez a tizedik kerületben van az 
úgynevezett Favoritenben, amely a be:si 
cseh származású lakosság, egyik központja. 
Itt a kerületi elöljáró saját épületében ren
delték be a szavazó-helyiségeket.

—  A csehek maguk kértek, — mint Sün- 
dsrmann sajtófőnök mondta —- hogy elkü
lönítve szavazhassanak, mert különben elő
fordulhatott volna, hogy egyesek azzal 
akarnak hangulatot csinálni a csehek ellen, 
hogy az egyes kerületekben leadott „nem 
szavazatok a csehektől származnak. így 
azonban, ha egy helyen szavaznak, köny- 
nyen ellenőrizhető, hogy igennel vagy nem
mel szavaztak-e. Nagy élénkség volt itt a 
választóhelyiségek körül, sokan órákig vá
rakoztak, mig leadhatták szavazatukat.

A csehek —  természetesen. mindig 
csehszármazású osztrák állampolgárok
ról van szó — szintén hordják a horog- 

keresztet kabátjukon,

Mint ismeretes, mindenki két szavazó
cédulát tölt Id: az égjük Ausztria és 
Németország egyesítésére vonatkozó 
népszavazás, a másik pedig a felosz
latott Reichstag képviselőinek megvá
lasztására vonatkozik. A Reichstagot 
most osztrák képviselőkkel egészítik ki.

A szavazás listára történik.
Sokezer külföldi osztrák érkezett a mai 

napra Becsbe a környező államokból. Kü- 
lönvonatok hozták ezeket a szavazókat. 
Magyarországról is nagyobb csoport 
osztrák állampolgár érkezett.

A szavazás-délután 5 óráig tart. Azután 
megkezdik a szavazatok összeszámlálását.

K épe s á rje g yzé k e i k ü ld ü n k .

Becs, április 10.
Sündermann sajtófőnök Bürckel körzet- 

vezető sajtóelőadója a kora délutáni órák
ban meghívta a külföldi sajtó képviselőit 
a választási helyiségek megtekintésére, 
hogy képet kapjanak a szavazás lefolyásá
ról. Az újságírók minden korlátozás nélkül 
érdeklődhettek a választási elnöknél és a 
választási bizottság tagjainál a szavazás 
módjáról és részleteiről és megtekinthették 
a szavazó-fülkéket. Az első látogatás a 
Hofburg épületében elhelyezett szavazó
helyiségnek szólt. Teljes csendben folyt itt 
a szavazás,

délután fél négy órára a szavazásra
sultaknak mintegy kilencvenöt száza

léka már leszavazott.

A választási helyiséget Hitler arcképével 
és horogkeresztekkel díszítették, a középen 
hatalmas betűkkel J a ”  felírás függött. A 
szavazó-fülkék három oldalról vannak kö
rülkerítve, úgyhogy a szavazás titkosságát 
semmi sem zavarja. A fülkék falán min
denütt kifüggesztve az utasítás, hogy mi
ként kell szavazni. A  szavazó borítékba 
teszi a lapot s miután személyazonosságá
nak ellenőrzése megtörtént, a borítékot az 
urnába dobják. Az „Urnák”  tulajdonkép
pen sebtében készített faládák, amelyeknek 
nincs fedőlapjuk. Minden szavazónak lepe
csételik szavazási igazolványát és így a 
lehetőségit is kizárják annak, hogy másutt 
is szavazhasson.

a választási rendezőknek pedig megenged
ték, hogy kékszinű horogkeresztes karsza
lagot hordjanak, megkülönböztetésül az 
általánosságban előírt vörösszinű karsza
lagoktól.

A sajtó képviselői végül az egyik mun
kásnegyedet keresték fel és a Triestl-úton, 
a város határában levő egyik választási 
helyiségekben tettek látogatást. Itt nagyob- 
bára téglagyári munkások szavaztak és a 
kora délutáni órákban már itt is leszava
zott a jogosultaknak mintegy kilencven 
százaléka. A választási helyiség itt is 
ugyanúgy horogkeresztes zászlókkal és 
nemzeti szocialista feliratokkal van diszítve 
mint a többi kerületekben.

A választási elnök elmondotta, hogy a 
munkások körében a hagulat ige jó, 
mert az utóbbi hetekben a legnagyobb 

részük munkához jutott.
Az elnökön kivúl egy városi kiküldött
ellenőr és -négy ülnök vezeti a választáso
kat és ők végzik a szavazatok Ö3szeszam- 
lálását is.

Első eredmény
Berlin, április 10.

(Német Távirati Iroda) 
Délntán félhétkor érkezett z első válasz

tási eredmény: A  Eajna-vidék nyolc váro
sában lakó osztrákok közül kilcncszázki- 
lencvencn szavaztak igennel és csak egy 
választó szavazott nemmel.

„Nem  kell csomagolni a rendszernek 
Ausztriában"

Bées, április 10.
Bürckel körzetvezető vasárnap regggel 

felkereste Planetta Ottónak és Holzwe- 
bernek, a nemzeti szocializmus halottainak 
sírját és babérkoszorút helyezett el a sí
rokon. Ezután a körzetvezető különböző 
szavazóhelyiségeket keresett fel és meg
győződött arról, hogy a választás előírás
szerűén folyik, majd a belvárosban lévő 
„régi városházában'’ maga is leadta sza
vazatát.

Délután Bürckel körzetvezető a Meissel- 
és Schadn-szállóban fogadta a külföld: 
sajtó képviselőit és kifejtette előttük, 
hogy a népszavazás minden részletkérdés 
kikapcsolásával egész általánosságban 
úgy tette fel a kérdést, hogy a felelet azt 
jelenti: ,fNémet vagyok —  vagy nem va
gyok német!”

Ezt a legegyszerűbb és legáltalánosabb 
jelszót azért választották, hogy min
den társadalmi vagy felekezeti kérdést 

áthidaljanak
és a választás előtt, éppen úgy, mint a 
saarvidéki választásnál, tisztán álljon a 
kérdés: Németország mellett akar-e hitet 
tenni a szavazó, vagy pedig nem.

Első feladatának tekintette, hogy a kis
embereket, munkásokat megnyerje, mert 
mindenkit értékesnek tart az állam szem
pontjából, aki dolgozik és termel és az 
ilyen értékes elemeknek nem tesz szemre
hányást, mert a múltban más politikai 
meggyőződést követtek. A vallási kérdés
ben az az álláspontja, hogy mindenki in
tézze el Istenével, milyen vallási felfogást 
vall. Az egyháznak az a feladata, hogy ne
velést az állam javára folytassa és jó 
állampolgárokat neveljen, továbbá, hogy 
imádkozzék azért, amiért az állam dolgo
zik. Ezeknek az elveknek a megvalósítá
sát Ausztriában sikerült megközelíteni és 
ez adja meg a biztonságát a választás 
tisztaságának.

A saját szemével győződött meg arról, 
hogy a szavazók nem állottak kény

szer alatt.
Mikor egyes vdlasztóhelylségek előtt a tö
méi «  utcán a német nemzeti dalt éne

kelte és a szavazók nyíltan akarták le
adni Igen-szavazatukat, az ilyen szavaza
tokat érvénytelenítette, mert néhány szá
zalékkal több vagy kevesebb nem j.len t 
semmit.

—  Úgysem fenyeget az az eshetőség — 
tette hozzá mosolyogva Bürckel kórzetve- 
zető — , hogy a rendszernek csomagolva  
kell és el kell hagynia Ausztriát. Az a 
fontos, hogy a választás tisztaságához és 
a leadott szavazatok érvényességéhez két
ség ne férhessen és azt mindenki elis
merje.

Lez-rt^k a szavazást 
öt órakor

Délután 5 órakor a választóhelyiségek
ben lezárták a szavazást és megkezdő

dött a szavazatok üsszeszánilálása.
A választási elnökök, Bürckel körzetve
zető utasítása alapján, a következő adato
kat kötelesek jelenteni:

1. A szavazásra jogosultak száma.
2. A leadott szavazatok száma.
3. Az érvényes szavazatok száma.
4. Az érvénytelen szavazatok száma.
5. Az Igen-szavazatok száma.
6. A Nem-szavazatok száma.

Szlovén lakosság 
a Fiihrer mellett

Bécs, április 10.
Klagenfurtból jelentik a Bécsi Távirati 

Irodának:
Sankt Jákob in Rosenthal községben,

ahol a háború után egyszer már tartottak 
népszavazást és a szlovén lakosság is 
amellett döntött, hogy ezt a területet ne 
Jugoszláviához, hanem Ausztriához csa
tolják, ma a helységbeli szlovének jelen
tek meg elsőnek a szavazóhelyiségben, 
hogy —  mint a jelentés mondja — lead
ják szavazatukat a Führer mellett.

Innsbruckban körülbelül hatezer külföldi 
osztrák és német állampolgár szavazott le.

Berlin, április 10.
A régi német birodalom területén lesza

vazott osztrákok szavazatainak ideiglenes 
eredménye a következő: A leadott igen
szavazatok száma 84.668 (98.60 százalék).

Berlin: 9 9 ’5 százalék 
J A !

Berlin, április 10.
A  választásokról eddig a következő rész

eredmények érkeztek be:
A  Belgiumban é3 Hollandiában élő néme

tek és osztrákok Aachenben járultak az ur
nák elé. Az osztrák 835 igennel és 3 nem
mel, a németek 5713 igennel és 30 nemmel
SZRVRZ uO-k#

A karintiai szavazás eredményéből már

a lakosság százszázalékig leszavazott.
A jugoszláviai németek és osztrákok r.Vo :c- 
száz főnyi csoportja Klagenfurtban adta jC 
szavazatát.

A Memmel-vidéken lakó németek és oszt
rákok Tilsitben szavaztak; 1959 német és 
osztrák igennel szavazott.

A nyugatdüsseldorfi kerületben Neuss- 
ban 38.344 szavazásra jogosult közül 3S 310 
választó élt szavazati jogával; ezek közül

38.175 választó Igen nel cs 146 választó
Nem mel szavazott, 19 szavazat pedig 

érvénytelen volt.
Este 7 óra 15 perckor o berlini szavazás 

eredményéről a következő első jelentést 
tették közzé: A 723.6S6 választásra jogo
sult közül 727.710 választó élt szavazási 
jogával. Közülük

724.710 választó igennel, 2732 nem
mel szavazott, 218 pedig érvénytelen
volt. Tehát a választóknak 93.59 szá

zaléka igennel szavazott.
A vá’ asztók nagy része szavazatának le

adása után a Wilhclmsplatzra sereg^ett, 
amelyen csakhamar szinte fékét illett az 
az emberek tömege. Szavalókórusok új
ból meg újból kérték, hegy a Führer meg
jelenjek az erkélyen.

Hitler vezér és kancellár Göring vezer- 
tábom agy és Göbbeis birodalmi miniszter 
társaságában félnyolckor ki'épctt az er
kélyre. A tömeg a vezért nagy lelkesedés
sel fogadta.

A müncheni eredmény a következő volt:
Igennel szavazott 313.228, nemmel 892, 
érvénytelen volt 157 szavazat.

H’tler RerVnben 
szavazott

Berlin, április 10.
Hitler vezér és kancellár Becsből jövet 

vasárnap félkettőkor Berlinbe érkezett.
A kancellár közvetlenül megérkezése 
után az anhnltl pályaudvaron levő sza- 

vazóhelyisógben szavazott le.
A kancellár után Goebbels dr. propaganda
ügyi miniszter adta le szavazatát, majd 
sorban járult az urnák elé Himnder biro
dalmi SS-vezetö, Rosenberg birodalmi ve
zető, Dietrich dr. birodalmi sajtófőnök, 
Lammers dr. birodalmi miniszter és Brück- 
ner főcsoportvezető, akik valamennvien a 
kancellárral együtt érkeztek vissza Béesből. 
Hess Rudolf, a vezér helyettese, aki Hitler 
előtt félórával érkezett meg, ugyancsak az 
annhalti pályaudvaron szavazott.

Saarbrücken, április 10.
A határos Eotharinglában élő birodalmi 

németek ma három külövohalban ide
érkeztek, hogy a népszavazásban részt- 
vgyenok. A külföldi németek számára fel
állított szavazóhelyiségben összesen 657 
szavazatot adtak le. Az eredmény: 657 
1-en-szavazat.

A  Magyaros Divitbemutató 
rendezőségének, köszöneté

A következő levelet kaptuk:
Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ür! A Kor- 

mányzóné üföméltósága és Anna királyi her- 
cegasszony fővédnöksége alatt álló „Magya
ros Divatbemutató”  rendezőbizottsága nevé
ben hálás köszönetét mondunk azért a meg
értő és jóindulatú támogatásért, amellyel Fő
szerkesztő Ür nagybecsű lapjában nemes célú 
mozgalmunkkal foglalkozni méltóztatott.

A „Magyaros Divatbemutató” rendezöbizott- 
sága a magyar sajtó megértő támogatásából 
azt a hitet meríti, hogy azok az elgondolások, 
amelyek a Főméltóságú Asszonyt a bemutató 
gondolatának felvetésénél vezették, a gyakor
lati életben tényleg megvalósíthatók lesznek 
és a magvaros öltözködés terjedése nemcsak 
a magyar díszítőelemek fokozottabb alkalma
zását, nemcsak a magyaros jellegnek az öl
tözködésben való kidomboritását fogja ered
ményezni, hanem azoknak a magyar vidékek
nek magyar lakossága is több munkához fog 
jutni, amely vidékeken & női ruházatban ki
válóan alkalmazható népi hímzéseket és kézi
munkákat készítik.
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Daladier kormányi alakított,
amelyet csak áimeneii 

, alakulatnak tartanak
ÖLUM: Azért nem vetettük latba a munkásság erejét, mert forradalmi

helyzet állott volna elő
Paris, április 10.

Daladier kormányát vasárnap délután 3
óra tájban alakította meg.

Miniszterelnök és nemzetvédelmi minisz
ter: Daladier.

Miniszterelnökhelyettes és összekötő mi
niszter: Chautemps.

Nemzetgazdasági miniszter: Raymond
Patenotre.

Igazságügyminiszter: Paul Reynaud. 
Belügyminiszter: Albert Sarraut. 
Külügyminiszter: Georges Éonnet. 
Pénzügyminiszter: Marchandeau.
Daladier miniszterelnök és az új kor

mány tagjai három óra után az Elysée- 
palotába mentek, hogy bemutatkozzanak 
Lebrun köztársasági elnöknek.

A kormány, amely a köztársaság 105. 
kormánya, tizenkilenc miniszterből áll.
A  miniszterek közül 13 a radikális 
párt, 1 a szocialista unió, 4 a közép- 
pártok tagja, egy miniszter pedig pár- 

tonkivüli jobboldali képviselő.
Az új kormánynak államtitkárai nincsenek.

Az új kormány irányát tekintve Dala
dier kormánya nagyjában megegyezik a 
radikális párt irányával, amely azonban a 
jelenlegi törvényhozási időszak eddigi kor
mányaihoz viszonyítva a középpártok felé 
eltolódást jelent.

Daladiernek nem sikerült megvalósítani 
a pártok felett álló nagy nemzeti ösz- 
szefogás kormányát és éppen ezért 
politikai körökben azt hiszik, hogy a 

kormány csak átmeneti alakulat.
Valószínű, hogy Daladier miniszterelnök

programjának megvalósítása érdekében 
számit a szocialisták támogatására is. 
Daladier ebből a célból öt tárcát a szocia
listák részére tartott fenn és a Quay 
d’Orsay vezetését is Blumra akarta bízni, 
a szocialisták azonban úgy vélték, hogy 
Daladier programja ellentétben áll a nép
front célkitűzéseivel és nem voltak hajlan
dók a kormány feltétel nélkül való támo
gatására. Parlamenti téren Bkim és pártja 
valószínűleg azt a döntőbírói szerepet fogja  
átvenni, amelyet az egymásután következő 
radikális kormányok idején pártja a múlt
ban is játszott.

Az új kormány az ország belső rendjé
nek helyreállítása és pénzügyi helyzetének 
megerősítése céljából erélyes intézkedéseket
vett tervbe.

Daladier programja a kővetkező főbb pon
tokból áll:

1. Hat hónapra szóló pénzügyi teljhatalom. 
2. Az eddigi külpolitikai iránynak változatlan 
fenntartása. Semlegesség Spanyolországgal 
szemben. 3. A megszállott üzemek kiürítése 
erélyes, de emberséges rendszabályok segítsé
gével. 4. A Francia Banktól 5 milliárd frank 
kölcsön felvétele a kincstár sürgős szükségle
teinek fedezése céljából. 5. A kormány 15 mil
liárd frank honvédelmi kölcsönt bocsát ki. 6. 
A megszállva tartott üzemek kiürítése után a 
képviselőhöz elé terjeszti az új sztrájkszabá
lyozást. Valószínű, hogy

Daladier kormánya kedden mutatkozik 
be a képviselőházban.

Hír szerint a bizalmi szavazás után a kép
viselőhöz egyhónapi szünetre megy és Dala
dier csak májusban terjeszti a képviselőhöz 
elé széleskörű javaslattervezeteit.

BLUM SZENZÁCIÓS NYILATKOZATA 
Fáris, április 10.

Blum, a lemondott francia miniszterelnök a 
szocialista párt országos tanácsának szombat

esti ülésén mondott beszédében többek között 
kifejtette, miért tartotta kötelességének, hogy 
lemondjon ?

—  Milyen módon tudtunk volna kormá
nyozni — mondotta — , miután a szenátus 
megtagadta tölünk a kivételes hatalom 
igénybevételét? Csak úgy, ha a munkásság 
ÉS a köztársaságiak erejét vetettük volna 
latba. S hogy ezt miért nem tettük? Azért, 
mert ezzel

forradalmi helyzet állott volna elő, amit—
—  úg>' véltük — nem volt szabad Fran
ciaország és Európa jelenlegi helyzetében

felidézni.

Felelőtlen híresztelésekkel ijesztgették 
napok óta Budapest lakosságát.

Tüntetés lesz vasárnap —  erről beszél
tek városszerte.

A főkapitányság természetesen minden in
tézkedést megtett és ezek az intézkedések 
tökéletesen elegendőknek bizonyultak arra, 
hogy felelőtlen fiatalemberek ne zavarhas
sák meg az stca csendjét és nyugalmát.

Vasárnap a kora reggeli órákban ket
tőzött rendőrőrszemek látták el a szolgá
latot. A  déli órákban hatalmas hóförgeteg 
zudult a városra, amely nagyrészt elvette 
a kedvét azoknak, akik elhatározták ma
gukban,, hogy tüntetni fognak.

Déli 1 és % óra között a főváros há
rom pontján, a Nemzeti Színház előtt, 
az Erzsébet-körúton és az Oktigonon 
fiatalemberekből álló kisebb csoport 
verődött össze, akik röpcédulákat 
szórtak és az egyik —  az utóbbi na
pokban sokat emlegetett — szélső- 
jobboldali diákvezér nevét k’őHották.

Kalandos vállalkozásba taszítottuk volna Fran
ciaországot anélkül, hogy a fejleményeknek 
urai és irányítói tudtunk volna maradni.

Blum ezután arról a látogatásról szólt, ame
lyet pénteken délelőtt a kommunista párt ne
vében Duclos és G-itton tett nála.

—  Azt mondották —  folytatta Blum —, 
hogy ne engedjek a szenátusban, ök a vég
sőkig kitartanak mellettem e harcban. Vá
laszképpen felsoroltam előttük a fentemlített 
okokat, majd megkérdeztem, valóban megtet- 
tek-e mindent, hogy akciónkat a parlament
ben és az országban támogassák?

I A rendőrök pillanatok alatt körülfogták 
a tüntetőket, akik közül negyvenkettőt be
kísértek a kerületi kapitányságra, majd 

onnan a főkapitányság politikai osztályára, 
ahol már a délutáni órákban megkezdődtek 
az igazoltatást eljárások.

Halálrasázolta 
az autó 
a kerékpárost

Halálos autógázolás történt a vasár
napra virradó éjszaka Budapesten. A  gá
zoló autó vezetőjét a főkapitányság bűn
ügyi osztályán a reggeli órákban letartóz
tatták.

Éjjel 4 órakor a BH 75959 rendszámú 
gépkocsi, amelyet Konrád Jakab sofőr ve
zetett, a Róbert Károly-utca sarkán

elütötte Szabados Antal 42 éves fő
városi altisztet, aki kerékpárjával

igyekezett haza.
A kerékpározó férfi az autó kerekei alá 
került, amelyek métereken keresztül ma
gukkal vonszolták a szerencsétlen embert. 
Szabados Antal a

felismerhe tétlenségig összeroncsolt
testtel holtan került elő a gépkocsi 

alól.
Az időközben kihívott mentők már nem 
tudtak segíteni, csupán azt állapíthatták 
meg, hogy az altiszt meghalt.

Rendőr is érkezett a gázolás sznhelyére, 
aki Konrád Józsefet bekísérte a főkapitány
ság központi ügyeletére, ahol nyomban 
megkezdték kihallgatását.

A sofőr azzal védekezett, hogy az autó 
tulajdonosát, Holndonner József pék
mestert többízben figyelmeztette, hogy 

az autó fékje nem működik, 
miután azonban attól félt, hogyha nem ül 
kocsira, elbocsátják az állásából, ezért 
inkább nem emelt több kifogást a fék  hi
bája miatt.

Hirsch és lsük filmvállalat Jókai filmjei:
1936 :  Uj fö’desúr 
1937: Aranyember

F E K E T E
G YÉM ÁN TO K

Rendezte : Va/da László Premier: Nagycsütörtök

Décsí Átrium Kamara

Negyvenhét tüntetőt állítottak elő 
vasárnap

S z é ls ő s é g e s  f ia ta lem b erek  rö p céd u lá h a t szó r ta k  é s  je lsza v a k a t  
k ia b á lta k  a főváros három pontján

A továbbiak során mondotta Konrád
Jakab, hogy Szabados Antal egy álló autó
busz elől

váratlanul fordult ld kerékpárjával az 
úttestre

és ezzel magyarázható a később bekövet
kezett szerencsétlenség. A  rendőrség a 
soffőr védekezését nem fogadta el és kihall
gatása után letartóztatta.

:r -

Életébe került, 
hogy leugrott a vonatról

Győrből telefonálja a Magyar Hétfő tu
dósítója: Halálos szerencsétlenség történt 
vasárnap délelőtt Hegyeshalom határá
ban. Füles Ferenc 22 éves hegyeshalmi 
fiatalember

leugrott a Budapest felé robogő sze
mélyvonatról és összetört tagokkal, 
eszméletlenül terült el a vasúti töltés 

mellett.
A szerencsétlen fiatalember a kórházba 
való szállítás közben kiszenvedett. Halálát 
koponyaalapi törés okozta. A vizsgálat 
megindult.

i

Spanyol
menekültek ezrei 
özönlenek  

a francia határ felé
TOULOUSEj április 10.

Mintegy kétezer spanyol menekült — köz
tük mintegy háromszáz milicista — érkezett 
a merignac-i táborba. Teljes pártatlansággal 
haladéktalanul megkérdezték a menekültek 
mindegyikét, a határnak melyik részén óhajt 
visszatérni Spanyolországba? Húsz mibeistá- 
nak az volt a kérése, hogy Hendaye-be szál
lítsák. Mások Cerberebe és Barcelonába akar
tak menni. A polgári menekülteket elszállító 
vonat szombaton este a cahors-i és a poltlers-1 
elszállásolási központokba vitte utasait.

...és egy pere múlva készen
a finom reggeli: a Knelpp ma 
kávé, amelyet Francit kávépótlél 
ízesítünk meg. A kellemes regge 

egész napra szélé jóhongulat! ..
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K aptak a* alábbi levelet, am elyet m eg
jegyzés néíkül szószerlnt közlünk. A 
levélíró, aki állásnélküli hírlapíró, közölte 
nevét és címét.

,Jgen  tisztelt F őszerkesztő Űri
Márkus Miksa udvari tanácsos, a M agyar 

Újságírók Egyesülete elnöke lemondásáról a 
M agyar H étfő  testvérir.pjából, a Kis Újság
ból értesültem, örömömre szolgált, hogy a 
lap egyéni véleményét fejtette ki és őszinte 
hangú megjegyzést fűzött hozzá. Ez bátorít 
fel arra, hogy soraim közlését kérjem  akkor, 
am ikor egyes  lapok dicshimnuszokban bú
csúznak el az újságírók elnökétől.

Nem tudok csati: kozni azokhoz, akik a volt 
elnököt egekig magasztalják lelépése alkal
mából. Azt hi3zem, hogy az újságíró-társada
lom túlnyomó része nem búcsúzik könnyes 
szemmel tőle. . .  Minden okunk megvan rá...

Elsősorban arra emlékszem vissza, ami 8 
évvel ezelőtt történt A M agyar Újságírók 
E gyesülete  jelentkezésre szólította fel az 
állásnélküli hírlapírókat bizonyára azért, 
hogy segítsen rajtuk. A z elmúlt 8 év  alatt 
m ég választ sem  kaptunk az úgynevezett 
jelen tkezési ivünkre.

Négy évvel ezelőtt, amikor először tört ki
a hargos elégedetlenség az újságírók között, 
m eg akarták buktatni a vezetőséget, m eri az 
sem m iképpen sem  törődött a tagok leg
nagyobb részének nyom asztó helyzetével. 
Ekkor kiderült, hogy mennyire szereti az 
elnökség az újságírókat. A vezérkarhoz tar
tozók és azok megbízottai felkeresték az 
egyesület minden tagját és arra beszélték rá, 
hogy bizalmat szavazzon az összehívott köz
gyűlésen.

Meg kell jegyezni, hogy már akkor a jobb
old li gondolkozás is előtérbe került és solcan
azt kívánták, hogy ilyen politikájú v ezető 
ség  kerüljön az egyesület élére. De sajnos, 
„megmentették” az elnökséget. . .  Azt be kell 
vallani, hogy a bizalomnyilvánítás után meg
ható beszéd hengzott el. Kijelentették, hogy 
az újságírók szociális helyzetének javulá
sáért lép sorompóba az egyesület és azután 
minden maradt a régiben.

Nemsokára még jobban kiéleződött a helyzet 
és több jobboldali lap szerkesztősége kilépett 
a  tagok sorából. Tulajdonképpen ekkor vá
lasz, olta el az egyesület a jobboldal egyrészét 
a baloldalnak nei'ezettöl.

Múltak a hetek, hónapok, évek ér a Ma
gya r Újságírók E gyesületének  vezetősége 
nem  tudott időt szakítani arra, hogy az új
ságírók gazdasági helyzetének  javulására kí
sérletet tegyen. Ez annál inkább lehetetlen 
volt, mert a vezetőség részben lapkiadókból, 
részben mamutfizetésü főszerkesztőkből, vé
gül olyanokból áll, akiket igen szoros szálak 
kapcsolnak a lapkiadókhoz. Ily módon szó sem 
lehetett arról, hogy a hírlapírók fizetésrende
zését szorgalmazzák.

Most már nem hallgathatjuk el azt, hogy 
az egyeiü iet egész v ezetőség ét ki kell cse
rélni. A  kiváló magyar ujságírótársadalom 
modern gondolkozása tagjai es egyéniségei 
kerüljenek a vezetőségbe! A régi garnitúra 
beláthatja, hogy évtizedeken át semmi ered
ményt sem tudott elérni.

Nagyon nehéz lenne megállapítani, hogy 
mit is végzett az évek során az elnökség. 
Csak arra tudunk visszaem lékezni, hogy kül
földi összeköttetésekre és kongresszusokra  
hegyeztek nagy súlyt. Ezekből eredményként 
csak annyit láttunk, hogy egyesek  szem élyi 
hiúsága, és egyéni becsvágya kitüntetés, vagy  
érdemrend alakjában nyert kielégülést. Néha 
hallottuk az egyesüket halk hangját. Például 
olyankor, amikor lapbetiltás után az elnöki 
tanács üléséről szóló néhánysoros kommüni
kében  igyekeztek  tiltakozni. A  legjobb akarat 
mellett sem tudunk felmutatni oiyan esete
ket, amikor a kenyérfélén  újságírók bárme
lyikét áX.áshoz vagy jelentősebb segélyhez  
ju tta tták  volna. Nem tudunk olyan intézke
désekről sem, amelyek könnyebb feltételek 
mellett biztosítanák az újságírók nyugdíját és 
betegség esetén történő szanatóriumi ellá
tását

A jelenlegi vezetőség csúnyán levizsgázott. 
Ennek legfényesebb bizonyítéka a nemsokára 
életbelépő sajtótörvény. Jellemző a Magyar 
Újságírók Egyesületének súlyára és tekin
télyére az, hogy nem  is tudtak a készülő ren- 
d elettervro l. . .  illetőleg annak az tíjságíró- 
társadalom egyrészét súlyosan érintő részle
teiről. A z  a tény pedig, hogy m eg sem  k ér
dezték őket, azt bizonyítja: illetékes tén ye
zők  nem tekintik az összesség képviseletének  
az egyesület vezetőségét. Csakis olyan elnök
séget érhetett ez a kudarc, amely nem hiva
tott arra, hogy a magyar újságírókat képvi
selje.

Azt hiszem a többség egyhangú követelése 
az, hogy az egyesit et v ezetősége sürgőseit 
hagyja el helyét. Jöjjenek az új Idők em 
berei!

Ha annakidején — úgy. mint azt régen ter
veztük — megválaszthattuk volna Rassay  
Károlyt az egyesület elnökévé, akkor nem  
került volna sor ilyen drákói sajtár .ndt lke- 
zésekre és a sajtókam ara ilyen formában  
történő féld litására.

Hisszük, hogy még most sem késő. Ameny- 
nyiben megfelelő személyiségekből álló új el
nökséget kap a M agyar Újságírók E gyesü 
le te , akkor tárgyalásokat kezdhet az illetéke
sekkel és a sa jtó  m egrcndszabályozását cé  zó 
rendelet egész  n más lesz, mint a jelenlegi 
tervezet. Kétségtelen,' hogy' az érdemesek 
szerzett jogait nem veszik el é3 hosszabb időt 
adnak arra, hogy azok, akik nem lehetnek 
a kamara tagjai, más rályán helyezkedje
nek el.

Ezekután joggal kívánhatjuk, hogy az 
egyesület helyesen gondolkodó tagjai sürgő
sen hivassanak össze rendkívüli közgyűlést. 
Mőfft mÁr ama, bogy mindenki

szóhoz juthat az ülésen és kifejtheti véle
ményét. A  rendkívüli közgyú 'és végeredm énye  
nem lehet más, m inthogy olyan vezetőséget 
válasszunk, am ely az újságíró társadalom  
összessége nevében fordulhat a kormányhoz. 
Olyan vezetőség, amelynek tekintélye és

súlya van, sok  előnyt harcolhat ki. Nem bíz
hatjuk sorsunkat tovább egy percre sem 
azokra, akiknek idejében sikerült kikeresz
telkedni, vagy pedig a sors különös kegye
ként a 2 0 % keretén belül megmaradhatnak 
az általunk rajongásig szeretett pályán.

H isszük, hogy az újságírók összefognak az 
egyesületben hatalmon lévők  ellen  és nem
sokára új vezetőség lép sorompóba jogaink 
megvédése és helyzetünk jobbrafordulása 
érdekében.

(Aláírás, pontos d m .)

V E I

A,rjává változni nekéz Jólo g  . . .

Opcraszeiű riport a karnagyról is feleségéről
Kom or történet — mondotta az, aki el

mesélte az alábbi igaz történetet, amely 
valóban az „életből van m erítve” . Mi máz 
véleményen vagyunk. Időszerű tragikomédia 
szerintünk a műfaj meghatározása.

Tekintettel arra, hogy operai légkörben 
játszódik le a cselekmény, dalbetétekkel 
igyekszünk azt változatossá tenni.

Tehát függöny fel. Kezdődjék az
első felvonás,

amelyben a szereplők megismerkednek.
Színhely: Berlin. A színen, amely operaház 

zenekarát ábrázolja, egy magyar karmester 
dirigál. Kiváló ember. Képzett muzsikus. El
ismert szakember. Egy kis baja van mind
össze: nem árja.

A nagyszerű muzsikus Berlinben meg
ismerkedett egy csinos hölggyel. A férfi szíve 
lángragyult. Bizonyára ezt énekelte:

Oh Lola, a* arcod mint a liliom,
M!nt_ ért ca c r crn y e  o ly  plroa a i ajkad.
Megérni azt, hogy ajkad értőm csókra nyíljon
N agyobb öröm öt az élet úgysem  adhat . . .
Itt már az első felvonásban látszólag happy 

endhez érkezett a regény. A hős feleségül 
vette az árja hősnőt.

Második felvonás,
Itt valami történik Berlinben.

Politikai változás és színváltozás. Berlin- 
ben rendszerváltozás. Csak árják  maradhat
tak karmesterek. Férfifőszereplőnk tehát 
kénytelen volt elhagyni a német fővárost.

Zene . Induló a Trubadúrból.
A kö\v-fkezö képünk az osztrák császár- 

városban kerül színre.
Változás:

részben színben, másrészt rendszerben Becsben
A házaspár az osztrák fővárosban telepe

dett le. Tökéletes volt a boldogság. A  fér j  
származását itt nem kutatták. Ott dirigált.

aüol akart. Szépen megfizették valóban ki
vételes tehetségét.

A  karnagy nyugodtan azt hihette, hogy:
W ien. W ien, nnr D o alléin,
S o ll.t  -  La üt raeiner T r ióm é  zeln . . .
Néhány héttel ezelőtt azonban Bécsben is 

lörtént valami, még pedig rendszerváltozás 
amely után ugyancsak árják kerültek elő
térbe.

A dirigens vette kOmagyi pálcáját és féle
ségét, azután hazatért Pestre.

Harmadik felvonás,
amelyben Pesten is árjának kell lenni.

A  karnagy — mint mondottuk, — Buda
pestre jött. Itt úgy rendezkedett be h itvesé
vel, mintha már sem mi baj sem  fen yeg et
hetné őket.

Eeleixte másképpen gondolkodott, de az 
után úgy döntött, hogy túljár az árjapara
grafusok útvesztőjén és —  kitér.

így  is történt. Elhagyta ősei hitét. Fele
sége azonban másképpen gondolkodott. Az 
árja származású nő, aki a  házasságkötéskor 
M ózes vallását kezdte követni, k ijelentette, 
hogy nem tér ki.

A múlt héten kiderült, hogy hidba \rdltoz- 
ta tott vallást a dirigens. E lkésett. Már 1919 
július 31-ig meg kellett volna tennie.

Te métmz jobbra  ki .angyalom  
ftn m eg m egyek balra 
Sárba tapo.nm a fotográ fiádal 
nem Teszlek el ú jra . . .

Ez így is történt A házastársak elhatároz
ták, hogy válnak. A fér j Stockholm ba uta
zott, ahol m ég katolikusnak sz<lmit, az árja 
szárm azású nő pedig P esten  — M ózes 
vallást,.

A zenekar most W agner bús melódiáit lnto- 
nálhatja és a függöny a válóper tárgyalásáig 
legördülhet. . .

BITTÉR A1.ADAR
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Tatoy. o fta tkelt:

„(jm és a ftép a 
ifiu házasít étAmtiháíau,. / '

Tegnap éjszaka — ahogyan Pesten mondani 
szokás —  „bumliztunk" . . .  Végiglátogattuk 
a lokálokat. A non-stop mulatókat épúgy, 
mint a szezón-bárokat Nagyon sok újdonsá
got és érdekességet jegyeztünk fel.

Ezek között vezető helyet érdemel mai tör
ténetünk, amelyet tündérmeseként emlegetnek 
az éjszaka világában . . .

Az egyik főszereplő Sárosi Gizi Sudárter
metű, örökké mosolygó arcú szépség Néhány 
évvel ezelőtt került el Szabolcsból Testre. Az 
ügyes művésznő és a Jó kolléganő csahamar 
népszerű lett. Egy ideig a fővárosban műkö
dött és azután külföldi szerződést Kapott. A 
múlt év végén Pártából irt pályatársnöinek. 
Ebben arról számo,; be, hogy a világ főváro
sában Jó szerződése van és nagy gázsit kap.

Pár hónappal eze őtt aztán újabb hir érke
zett Giziről. Kiderült, hogy romantikus sze
relmi regény hősnője lett.

Párisban megismerkedett gróf Kelth Ernő 
amerikai repülögépgyárossal.

A fiatal színésznőt és a grófot gyakran le
hetett együtt láni a legdivatosabb mondaln- 
helyeken.

Csakhamar kiderült, hogy többről van szó
mint barátságról.

A  párisi lapok társasági rovatában hír Je
lent meg, amely szerint gróf Kelth Ernő fele
ségül vette Sárosi Gizit. A fiatal pár luxus
gőzösön hajózott át az Újvilágba.

A  pesti éjszakában most újabb levélről be
szélnek, amelyet gróf Keith Ernöné Irt volna 
volt kolléganőinek.

A boldogság muzsikája csendül ki a sorok
ból, S lro3i Gizi azt írja, hogy ő a világ leg
boldogabb asszonya.

A férje Amerika “ gyük leggazdagabb em
bere. Szerinte ellesi minden gondolatát és 
minden kívánságát teljesíti.

—  Bizony — mondja Kitty. a kis lokáltün- 
dér — , Gizi csuda karriert csinált. . .  Szép, 
fiatal és gazdag.

Azt is beszélik, hogy a volt színésznő nem 
feledkezett meg pályatársnóirő! és rokonairól 
sem. Anyagilag erőteljesen támogatja őket.

— Gizi és a gróf a legboldogabb Ifjú há
zaspár Amerikában — állapítják meg a loká
lok trroda’mában.

Mindezek után megállapíthatjuk, hogy Sá
ros! Gizi szere'ml regénye az új pesti szen
záció, legalább is a kulisszák és a lokálok vi
lágában.

A legenda egyre újabb ée újabb színekkel 
bővül.

Már vannak olyanok, akik arról tudnak, 
hogy grófné és férje még a nyáron Pestre 
látogatnak el.

Lehet, hogy a történet igaz, lehet, hogy le
genda. Egy azonban kétségtelen, hogy való
ságnak — túlszép. . .

LOVAG

Ingyenebédért jár 
a htjdani „V íg özvegy*

A M agyar N yugdíjas Színészek E gyesülete  
vasárnap délelőtt tartotta évi rendes köz
gyűlését az Országos Színész Egyesület dísz
termében. H eves Béla elnök ismertette az 
évi jelentést, majd Hóman Bálint vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ígéretével foglalko
zott, amely szerint az új költségvetésben a 
minisztéi'ium gondoskodik a nehéz helyzet
ben élő nyugdíjas öreg színészek sorsáról.

Azután Fehér Gyula, az egyesület alelnöke 
emlékezett meg kegyeletes szavakkal arról 
a régi színészszokásról, amely Virágvasár
napján a fővárosba gyűjtötte össze az ország 
összes színészeit és szinigazsetóit és ezen a 
napon kötötték a szerződéseket. Ez a szép  
szokás már a múlté.

Megható beszédet mondott még B ogyóné, 
a valaha híres színésznő.

— D olgoztunk eg y  életen  át a  m agyar 
kultúráért, jártuk az országutakat és színt 
vittünk em berek életébe  — mondotta. — 
Ma pedig rozsdás kis csöbörrel a kézben  
ingyenebédért járhatunk.

Javasolta, hogy az egyesület Indítson moz
galmat K rccsányi Ignác nagy színigazgató 
szobrának felállítása érdekében. Ezt az Indít
ványt a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 
magáévá tette. A szobrot az új Budai Szín
kör elJtt állítanák fel. A nyugdíjas színészek 
közgyűlése He vés  Béla zárószavával ért 
véget.

Kelleme* meglepetést •zerxett híveinek Ismét a 
NIKOTEX az ú j csom agolású, kitűnő m inőségű 
N ikotex-Sym phon iával. ízben, illatban és árbe.~ 
felveszi e z  a máris nagy közkedveltségnek Örvendő 
cigaretta sok  drágább külföld i gyártm ánnyal is a 
versenyt. Gratulálunk az igazán csinos, új köntös
höz és kívánjuk, h ogy  minél több  új hívet szerez
zen — az ..alig drágább —  sokkal jo b b ”  Nifcotex-

H
Stux. Fax

a  ( c v e t s e h t f t c i

(Szin: a lóvereenytéren találkozik 
Btux és F u x.f

FUX: Ni újság, Stux úr? Mit csinál itt a
lóversenytéren ?

STUX: Szeretném eladni a lovaimat, mert 
szükségem lenne pénzre . . .

FUX: fis nincs vevő?
STUX: Vevő? Az még le n n e ...
FUX: Hát akkor mi a baj?
STUX: Az, hogy nincsenek ’.ov a lm ...
FUX ( m érgesJ: Mondja, máris kezdi az 

ugratást ?
STUX: Hogyan ugrathatnék, amikor nin

csenek lovaim ?
FUX- Ne vicceljen velem, mert rosszul 

Jár! Szóval, azt mondja, hogy nincsenek 
lovai.

STUX: De évekkel ezelőtt volt egy pár 
Igáslovam, de azokat régen eladtam már . . .

FUX: Már megint k e z d i ? . . .  Mondja, egy
általán mit csinál maga' itt kinn a verse
nyen ? Játszik ?

STUX: Itt éppen nem . . .  Egyébként maga 
is tudja, hogy játszom . . .

FUX: Honnan tudnám?
STUX: Na hallja. . .  Nem a!sóztunk teg

nap is együtt a kávéházban?
FUX (d ü h ös): De nem arról beszélek, ha

nem arról, hogy itt Játszik!
STUX: Már hogyan játszanék itt, amikor 

nem is hoztam magammal egy pakli kár
tyát? . . .

FUX: De maga Bzerencsétlen, úgy értem.
hogy fogadást köt.

STUX; Dehogy k ö tö k ... Tavaly kötöttem 
uto'jára fogadást, akkor is vesztettem . . .

FUX: Milyen lóra fogadott?
STUX: Ki fogad egy lóval?
FUX: Hát akkor miről beszél?
STUX: Fogadtam a feleségemmel, hegy 

juszt is csináltatok magamnak egy új ruhát. 
De nem adott jiénzt rá ós így elvesztettem 
a fogadást. . .

FUX (dü hön g): Nemcsak a fogadást vesz
tette el, hanem úgylátszik az eszét is! 
Nézze, én ma például egy csomó pénzt vesz
tettem, mert a ló nem jött be.

STUX: Pont az én esetem ...
FUX: Hogyan? Hiszen épp az előbb 

mondta, hogy maga nem fogadott egyik 
lóra sem . . .

STUX: Nem is arról beszélek . . .  Hanem 
a Brumzaa, az a ló nem jött be a kávé
háziba, ahol ö szokott kártyapartnerem lenni 
és Így nem tudtam elnyerni a pénzét. . .

FUX: Hallja, ne dühösitsen! Én arról be
szélek, hogy a ló nem jött be!

STUX: Na hal.Ja, a 16 csalt nem jöhet be 
a kávéházba. . . Már kutyákat se szabed 
behozni, nem hogy egy lova t. . .  Különben 
se férne be a forgóajtón__

FUX: Azon sajnos, még egy ökör is befér, 
ha maga be tud rajta menni! Mondja, maga 
csakugyan nem hallott még arról, hogy az 
ember fogad a lóversenyen és egész csomó 
pénzt nyerhet, b : megteszi a befutót.

STUX: fin mást tettem m e g . . .
FUX: Mit?
STUX: Megtettem azt. hogy kölcsönkér

tem egy ismerősömtől, aki izgatottan befu
tott ide az előbb, tíz pengőt és nem hasz
nált .. . Nem kaptam egy vasat se . . .

FUX: Hogy futna te  maga a pályára, a 
lovak patái alá! Tényleg nem tudja, hogy 
mi az a fogadó?

STUX: Dehogynem. A fogadó más szóval 
azt Jelenti, hogy szálloda . . .

FUX (vörös a  m éreg tő l) : Hogy dőlne ma
gára egy ilyen fogadó. Értse meg, az a fo
gadó, aki pénzt tesz egy lóra.

STUX; Ki teszi a pénzét rá egy lóra? 
Es ha az a 16 elszalad a pénzzel?

FUX: Na slussz! Elég volt ebből a témá
ból! Hiszen magának hiába magyaráznám, 
hogy például halmozni is lehet és akkor 
m íg  többet nyerhet az ember.

STUX: Én halmozok, de mégse n yerek ...
FU X: Hogy-hogy ?
STUX: Evek óta mást se teszek, mint hal

mozom az ac'ó-ságckat. . .
FUX: Na Itthagyom magát, mielőtt meg

pukkadnék . . .  Csak azt mondja még meg 
nekem, miért olyan rosszkedvű mostanában 
a sógora ?

STUX: Mert rosszul spekulált a házassá
gával . . .

FU X: Hogy-hogy ?
STUX; Elvett egy csúnya nőt nagy hozo

mánnyal.
FUX: Na és?
STUX: É3 ahelyett, hogy feleségét verte 

voina el és a hozomány maradt volna meg. 
ő a hozományt verte el és a felesége ma
radt m e g . . .

LÁSZLÓ FERENC

Uj MFIR. bajójáraiolt megindulása
\ M F T R  közhírré te*zi. h ogy  a Budapest 
Esztergom  közötti kiFdunai hajó. m ely Buda 

estről 8.30-kor, Flxztt rgom ból vissza 1 7 -koi 
ndul, április lG-tól kezdve naponkint fo g  köz 

' “ kedni. A z ugyanezen v o r a ’cn  va.sómanónként 
“'r ó  turlstahaló április 17-től kezdve közlekedik 
\ Budapest—Tahltótfalu közötti csnvargözö*
nrilla 16-tól kezdve Tah iig  fo t r  járni. A Szent 
•1 lért-tér— P ünkösdfürdő közötti helyi tárat 

}  P«sü  M argfth íd fő—M argitsziget pesti old*t' 
•özötti átkelési iárat egyelőre  bizonyos korláto-7/«r»Vlr.i ánr;u«, ovin*
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S m k t m i í u k
Efős küzdelemben győzött a Ferencváros

0 ( 1 : 0 )
A korai délutáni órákban m egeredő ha- 

vaseső elriasztotta a közönség egy részét 
az Üllői-úti pályán lejátszásra kerülő Fe
rencváros— Hungária döntő mérkőzésről. 
De még így is 22.000 néző vette körül az 
FTC játékterét és jobb hijján a közönség 
az amatőrök mérkőzésén szórakozott. Á 
szünetben cserkészzenekar játszott induló
kat. ami tetszett a közönségnek és nem is 
fukarkodott tetszésnyilvánításában. Minél 
jobban közeledett a derby kezdési idő
pontja, annál derűsebbé vált az idő. Las
san előbujt a nap is és mire az amatőrök 
befejezték mérkőzésüket, már sütött a nap 
az Üllői-úti pálya zöld gyepére. Először a 
Hungária kék-fehér csíkos ingű csapata 
lépett pályára. Nagy tap3 fogadja, majd 
pedig egciverö éljenzés kíséri a Ferenc
város pályáralépését.

A Hungária közönsége ideges, m ert még 
nem tudják, hogy Müller visszaérkezett-c 
Bécsből, ahonnan ma reggel indult el, mi
után leadta ott szavazatát. Pillanatok alatt 
elterjedt híre, hogy Müller megérkezett és 
változatlan a kék-fehérek összeállítása.

A Ferencváros csapata is változatlan 
összeállításban állt fel.

Gyors Ferencvárosi gól
A Hungária kezdi a játékot és Kardos 2u

méterről gyenge lövést küld Háda kapuja 
mellé. A kővetkező pillanatban már a Ferenc
város Bírója ló kapura, de az is célt téveszt. 
A második percben Sárosl labdájával Kemény 
kiugrik, gyilkos erejű lövést küld a kapura, de 
B zaló csodálatos bravúrral védi k om erre  a 
bombái. A z  első percek  a F erencvárosé. A 
Hungária védelme mintha egy kissé megzava
rodott volna. Az 5. percben Lázár előre Ívelt 
labdáját Bíró akarja fejelni, de eltéveszti és 
a kapu elé kerülő Jakab ahelyett, hogy ka
pura lőne —  senki nem állt vele szemben, 
csak a kapus — a melléje felzárkózó Sáros! 
elé gurít és így

Sárosl közelről a hálóba küldi a labdát.
Vitathatatlan o/szájd helyzet, m ert Jakab az 
elöetle álló Sárosának adta a labdát és mind
ketten  egyedül álltak a kapussal szem ben..
A Hungár ia úgy megzavarodik, hogy a játé
kosok talán észre sem vették a feltűnő, de 
egyszerű ofszcid-helyzetct. Hatalmas üdonrxil- 
gás toyadja  a F erencváros v ezető  gólját. A 
gól után is a Ferencváros támad még egy 
ideig, de aztán fokozatosan Jön fel a Hungá
ria és Sebes., majd Tural lövése okoz riadal
mat. Tural lövése komért eredményez. Müller 
kétszer is kapura lő. de messziről. Egyre na
gyobb a Hungária-fölény és még jobban ki
domborodik ez a pontos passzokban. Azért a 
Ferencváros sem tétlen és amikor Biró la
zsálva Játszik meg egy labdát, amely Sárosi- 
hoz kerül, a kitűnő Gyurka kapura tart, de 
Szabó gyorsabb és a veszedelmes helyzetben 
felszedi előle a labdát. Azután Túrái faultolja  
Sárosit. Ez Izgalm at vált ki a nézőtéren. A 
paritás kedvéért Cscht felvágják a 16-os kör
nyékén Túrái bombáin hajszállal süvít el a 
kanu fölött. Azután Háda mutatja be egymás
után tudományát. Előbb Sas, majd Müller lö
vését védi nagy bravúrral. De Szabónak Is 
akad dolga, mikor Toldi sarokra tartó lövését 
macskai ̂ vessé-gel megkanarintia. Szép Sá
rosl—Toldi akció megy kapu mellé. A  játék  
szép és élvezetes. Kétségtelen, hogy a Hun
gária játékkultúrája nagyobb és szinte ki- 
7>a3szolja a halfsort és a védelmet, de a lőve- 
sekkel adósak maradnak a Hungária-csatáro.-c. 
Müller gyönyörű passzal szökteti Cseh n -t, 
azonban Polgár elnyomja. A bíró beavatkozása 
nem triszik a közönségnek. Sas a komervona- 
lon viaskodik Polgárral — valami szahályta- 
la - '- 'g  i. érik — d» ?z ügyes szélső kanu elé 
ad. Cseh abban a hiszemben. hogy Polgár be
lépését lefújta a bíró. csak úgy könnyelműen

Jön:

Anna May Wong

című szenzációs pararoount-fllmben
City-Omnlacsütörtöktől:

lő három lépésről kapuba — de Háda kezébe. 
Nagy helyzet.

Toldi és Kiss közelharca okoz izgalmai. 
Toldi önbíráskodását Hertzka bíró leinti. Az
után Cseh egy nagyszerű testcselle! egymás
nak ereszti a két ferencvárosi védőt — de az 
osztrák-magyar mérkőzésre emlékeztető nagy 
szerű akciő — ezúttal nem eredményes és 
Sas lövését Háda pompásan védi.

1 izenegyest kihagyott 
a Hun ária

A „B  közép”  füttyel fogadja a pályára 
lépő Hungária csapatát. A kékek nem ve
szik az ügyet komolyan. A Ferencváros 
nagy lendülettel támad. Bíró lövését Szabó 
már az első percben védeni kénytelen, majd 
Kemény bombája zuhan kapu mellé. A 
Hungária csak a 6. percben tud felszaba
dulni. Cseh labdájával Titkos elfut, Korá
nyi szerelése után a labda ismét Titkoshoz 
kerül, aki közvetlen közelről lő kapu mellé. 
Meccslabda volt!! A játék most változatos, 
hol az egyik, hol a másik kapu van veszély
ben. A közvetlen védelmek azonban kitü
nően funkcionálnak. A kapusoknak sok a 
dolguk mindkét oldalon. A 10. percben egy 
szép Sárosi-Kemóny-Biró akciót a szélső 
fejeli kapu mellé. Majd Háda védi Sas lö
vését. Müller szépen futtatja Sast, akinek 
labdájára Háda vetné magát.

A labda Kardoshoz lterül, aki üres 
kapura rúg. A ferencvárosi védők lát
szólag a hálóból rúgják ki a labdát. A 
Hungária gólt reklamál, a bíró azonban 

kornert ítél.
A játék irama fokozódik. Érdekes, hogy 

amíg a mezőnyben a csatárok szép húzá
sokkal élénkítik a játékot, addig a kapu 
előtt nem tudnak megbirkózni a jól szemelő 
védelmekkel. A Ferencváros némi fölényt 
harcol ki, de a Hungária védelme ugyan
csak jól áll a lábán. Szabó a 21. percben 
csak nehezen véd kornerre Toldi elől. A 
két iBiró heves harcot folytat egymás ellen. 
A játék kemény, de azért nem durva. Mül
ler feldolgozza magát, Cscht ugratja ki a 
labdával, aki veszélyesen tör kapura.

Polgár a tizenhatoson belül kézzel a 
földre rántja Cscht. A megítélt 11-cst 

Dudás lövi.
Háda veti magát és már a földön fekszik, 
amikor Dudás döcögő labdája a kapufáról 
gurul vissza. A kék csatárok bcleugranak 
az akcióba, de a ferencvárosi védelem 
azonnal tisztáz. (27. perc.)

Az elhibázott büntetörugis felrázza a 
kékeket. Sok veszélyes támadást vezetnek. 
A ferencvárosi védelem kézzel-lábbal véde
kezik és szemmelláthatólag húzza az időt. 
A Hungária most határozott fölénybe ke
rül. A Ferencváros gyors szélsőire építi fel 
rajtaütési kísérleteit. De eredménytelenül. 
A Hungária csatárok most sokat lőnek ka
pura, de Háda és a védelem ügyel az cgy- 
gólos vezetésre. A 40. percben Sárosi Ke
ményt ugratja ki, akinek bombáját Szabó 
csak nehezen védi lcornerra. De rögtön 
Cseh lövését Háda kénytelen fogni, majd

Polgár ment Cseh elől komorra. Sass be
adására Háda kifut. Polgár „hazaad” , de
Ferencváros szerencséjére a labda az üres 
kapu felett száll el. Korner.

A mérkőzés utols percében Cseh tör ld, 
akinek hatalmas lövését Háda fogja,

amikor a biró a mérkőzés végét jelzi.
A Ferencváros a mérkőzést az első félidő

6. percében nyerte meg, akkor, amikor a 
különben jól funkcionáló Hungária véde
lem megakadt.

A mérkőzés mindvégig nyílt volt.
Az első félidőben a Hungária volt a töb
bet támadó fél, míg a Ferencváros a máso
dik félidő első felében játszott fölényben. 
Érdekes mind a két csapat szél ellen ját
szott jobban. A nagyiramú mérkőzés méltó 
volt a két nagy ellenfél múltjához. Talán 
a döntetlen eredmény is megfelelt volna a 
játék képének, de miután a Hungária csa
tárok sem a megítélt büntető rúgást, sem 
pedig gólhelyzeteiket nem tudták értékesí
teni, a Ferencváros csapata ugrott immár 
három ponttal a bajnoki tabella élére.

A győztes csapatban a közvetlen véde
lemben Háda igazolta nagy formáját, a két 
hátvéd közül ezúttal Polgár volt a jobbik, 
de Korányi sem maradt sokkal mögötte. A 
fedezetsorban Lázár volt a legjobb, a má
sik két fedezet szürkén, de hasznosan dol
gozott. Jakab volt a Ferencváros legjobb

csatára. Sáros: dr. formája felfelé ivei. de 
még messze van régi tudásától.

A  Hungária csapatában csak a közvetlen 
védelem érdemel abszolút dicséretet. Szabó 
sok munkáját jól végezte, a gólnál kissé 
elkésett. De ez viszont inkább Biró giceré- 
vel magyarázható. Kiss volt a mezőny leg
jobb hátvédje. Bírót, katasztrofális kime
netelű hibája az első félidőben megzavarta, 
a második félidőben azonban, már ismét a 
régi nagy játékos volt. A fedezetsor meg
lepően jól játszott, a jól játszó Turay a má
sodik félidőben azonban egy negyedórára 
kihagyott ás ezzel magyarázható a zöld
fehérek fölénye is.

Dudás és Sebes mindvégig kifogástala
nul játszottak. A  csatársorban Sas volt a 
legjobb ember, de meglepően jól játszott 
Kardos is. Cseh, bár nagyon fogták, agilis 
volt, de nem volt szerencséje. Az első fél
időben megszerezhette volna csapatának a 
győzelmet és a mérkőzés utolsó percében 
ha jobban helyezi lövését, megváltoztat
hatta volna az eredményt is. Mi'dler csak 
a védelem támogatásával tűnt ki, míg 
Titkost elhanyagolták.

Hertzlca biró bizonytalanul vehette a mér
kőzést, azonban dicséretet érdemel, hogy a 
játékosokat mindvégig féken tartotta. Ez
zel magyarázható, hogy a különben végig 
izgalmas mérkőzés nem durvult el.

Szürke volt a Szürketaxi, mégis döntetlent
harcod ki

Szmketaxl- Törekvés 3:3 (2:2)
Utóbbi jó  játékai alapján a Törekvés favo

ritként indult a Megyeri-útón lefolyt mérkő
zésben. A  m érkőzés m eglepetéssel indult, 
mert a Szili ketaxi csapata 2:0 kezdeti előnyre 
tett szert és bár a Törekvés a mezőnyben  
erezhető fölényben volt, a kiegyenlítés csak  
nehezen sikerült.

Juhász bíró sípjelére a Szürketaxi indítja el 
a játékot, de az első támadást a Törekvés  
vezeti. P erceken  át nyom asztó fölényben van
nak a vasutasok, a vezető gólt mégis meg
lepetésszerűen a Szürketaxi éri eL

A 10. percben a balszélsö Váradi lefutása  
után Takács 11-n keresztül K iszelyhez kerül a 
labda, aki védhcleUenül a hálóba vágja. (1 :0 .)

Erre rádupláz a 13. percben, amikor a cen
terben játszó Tóth 25 m éterről váratlan lövést 
ereszt m eg ,am ely  ism ét a Törekvés hálójában 
köt ki (2 :0 ). Elkeseredett ellentámadásokkal 
válaszol a Törekvés, de az akciókat tűlkombi- 
nálják. A 27. percben azonban a támadás- 
sorozat eredményt szül, amikor a balszélsö 
Császár védhetetlen  gólt ér el. (2:1 .)

Folytatódik a Törekvés nyomása, amelyet a 
gyenge fedezetsorral dolgozó Szürketaxi csak 
portyázásokkal tud viszonozni. A  35. percben 
Darázs pompás helyzetet teremt Kiszely szá
mára, az Összekötő bombalövését azonban Kiss 
ösztönösen komerra tolja. A  kO. perc m eg
hozza a Törekvés kiegyenlítő góljá t, ismét 
csak a remek Császár kezdeményezéséből, 
akinek okos beadását Kutasi lábbal akarja vé-

húsvéti 
ajándéka:

DURBIN új filmje

csalogánya

F O H U m
DEANNA
Szivek

Partnerek; HERBERT MARSHALL és GÁ L PATRICK 

JOE PASTERNAK-produkció Uj Univeisal-film
Díszbemutató ma este fél 10 órakor

a Főméltóságú asszony jótékonysági akciója javára

deni, elhibázza és R egös 11. a hálóba kotorja. 
(2:2.)

Szünet után folytatódik a Törekvés ostroma, 
Keszely lövését kiüti Kutasi, Nemes lövése 
pedig kapufáról pattan vissza. A Szűr ke taxi 
csapatában Takács II. agilis, de túlgyakran 
akad meg lesálláson. A 19. percben Kiszely 
ellenféltől kapott labdából gólt ér el, de Ju
hász bíró ofszájd címén nem adja meg. A 20. 
percben viszont K észei juttatja a hálóba a 
labdát és bár m ost a Szürlcetaxi reklamál of- 
szájdot, a gól érvényes. (3:2.)

A 27. percben Garamszegi kiáll sérülése 
miatt a Törekvés fedezetsorából és ettől 
kezdve a Törekvés 10 emberrel játszik. A  35. 
percben Takács II. hálóba juttatja a labdáit, 
de kétségtelen  lesállásból és így a gól ér- 
vény télén. Annak ellenére, hogy a Törekvés 
10  emberrel is támad, az utolsó előtti percben  
m ost is váratlanul sikerült gólt lőnie a 
Szürketaxinak. Váradi beadását Kiszeli hálóba, 
fe je lte  s  ezzel 3:3 lesz az eredmény.

A gól után Kárpáti leterit% Császárt, akit 
levisznek a pályáról, de közben a gyengén bí
ráskodó Juhász bíró már jelzi Is a mérkőzés 
végét

DÖNTETLENÜL MÉRKŐZÖTT A MAGYAR 
MIKE RRENDEL ÉS MARK PASSMANN 

Hétfőn: Károlyi—Passmann
Szombaton kémé é jje l olyan szabad stílusú mérkő- 

*és volt a cirkuszban, amilyent még nem látott 
Budapest közönsége. A nézőközönrég, sőt még a 
jelenlevő szakértők, dr. Papp László, Tasnádi 
József, a sportú jságírók ámalva nézték, m ilyen 
csodálatos munkát végez két kecseszkccsken világ
sztár: a m agyar Mike Brendcl és a lett Mark 
Passmann. M inden durvaságtól mentes, teljesen 
fair küzdelmet vívtak, a közönség álm élkodva bá
multa a két ragyogó tudású versenyzőt és fe l
váltva ünnepelte az egy ik  pillanatban Brcndelt, a 
másikban Parsmannt. A m érkőzés végül döntet
lenül végződött. A szombati est érdekessége egyéb
ként, hogy Erdős László, a m agyar ökölvívó baj
nok kihívta a bolgár P e iro ffo t egy  mérkőzésre. 
Petroff a kihívást elfogadta és a rendezőség m ind
járt ki is  tűzte a mérkőzést kedd estére.

H étfőn este egyébként Ismét bomba*-:fisor lesz 
Passmann ezúttal a másik m agyarral, K árolyi 
Lászlóval csap össze. Ez a szombatihoz hasonló 
remek viadal lesz . . . Brendcl ellenfele a vasfizi- 
kumn svéd N ygrcen , a nagyon széfen  do ’ gozó 
Konstantinov K arslcot kapja ellenfeléül. DIonisió 
s  szom baton m egérkezett törők  „m esterről” , M eh- 
med A riffal m éri össze erejét. Végül külön érde
kessége lesz a Sparks Curtis mérkőzésnek, ismerve 
a két versenyző közti ellenszenvet. A verseny este 

9 negyed ü-kor kezdődik a Fővárosi N agy Cirkuszban.
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6  h e te s  ta v a s z i  k ú r a  =  18  p e n g ő
Nem szükséges külföldre utazni, hanem otthon, lakásunkban friss!ti'ietjük, gyógyíthatjuk 
a hosszú tél által megviselt szervezetünket. Az epebajok, a gyomor- és cukorbeteg, az 
ei'iízott ember orvosi tanács szerint tartott 4— 6  hetes kúra keretében Igyon reggelenként 
2—3 deci Mira glaubersós gyógyvizet. Az éhgyomorra langyosan fogyasztandó gyógyvíz  
rendezi az anyagcserét, az emésztést, a vérkeringést, szóval valósággal megújítja a szer
vezetet.

Biróverés, botrány,  kiállítás a Latorca-utcában

Kispest-Elektromos (2:1)
Súlyos botrányba fulladt a Latorca-utcai 

pályán lejátszódott bajnoki mérkőzés. Az 
Elektromos közönsége úgy látszik nem tudja 
elviselni csapatának vereségét. Az eddigi jó 
eredmények nem szilárdították meg a sport
szerű felfogást a Latorca-utcán, úgyhogy 
most

a szövetségnek kell erélyes kézzel bele
nyúlni a dolgokba, hogy az állapotok ne 

fajulhassanak el még jobban.
Barna bírót a mérkőzés végén, a rendőri

kiséret ellenére
a közönség izgága része Inzultálta.

Sajnálatos, hogy elsöosztályúnak nyilvánított 
pályán sem tudja a vezetőség megakadá
lyozni a bíróverést.

Mindössze ezer nézője volt a mérkőzésnek, 
amelyen a Kispest kezdi a támadásokat s 
már az első percben Olajkár foglalkoztatja 
a kapust. Kispest sorozatos támadásainak 
ezúttal a gyengén játszó Nemes a kerék
kötője. A 14. percben Kispest gólt ér el, de a 
bíró Mátrai müesése m iatt nem Ítéli meg. 
Kispest teljesen a kapujához szorítja az 
Elektromost.

A 20. percben szerzi meg a vezetést Déri 
góljával a Kispest.

Üjabb kispesti támadások. Kincses szabad
rúgását a végig kitünően védő Bakon védi, 
de rövidre üti, úgyhogy

a befutó Varga dr. közelről a hálóba he
lyezi a labdát. 2 :0 .

Végre felszabadul az Elektromos kapu az 
erős kispesti nyomás alól, de Szendrixiynek 
is rossz napja van. A  félidő utolsó percében

Buzássi labdájára Tőrös ráfut, cselez és
már ott a labda a Kispest kapujában.

2:1.
A második félidőben is inkább a Kispest 

támad. Az Elektromos védelem túlerélyes. 
A  SÍ. percben kezdődik, a botrány. A  kitörő 
Pákozdyt, Vigh IV. a tizenhatoson kívül fel
vágja, úgy hogy a csatár beesik a büntető- 
területre. A  bíró tizenegyest ítél. A határ
bíró beavatkozására azonban m egváltoztatja  
ítéletét és a  tizenhatosa'61 ítél szabadrúgást. 
Az Elektromos játékosok protestálnak, a kö
zönség tüntet, de a bíró természetesen hajt
hatatlan. Három percig szünetéi a játék. 
Ettől kezdve eldurvul a mérkőzés. Az Elek
tromosok kíméletlenek. A 29. percben Kincses 
gólt rúg ez Elektromos hálójába, de a bíró 
ofjszcidot látott és így érvénytelen  a gól. A z  
egyre  durvuló Elektromosok közül a bíró 
előbb G. Tóthot, majd Pázmándyt kiállítja.

A mérkőzés után, mint bevezetőnkben meg
írtuk, Barna Béla bírót a közönség súlyosan 
inzultálta. Esernyőkkel, botokkal estek neki 
a nézők. Még a nJk sem kímélték a bíró testi 
épségét.

Fölényesen kezdett és végül nehezen győzött Újpest

Ulpest-Nemzetl 3:2 (3:0)
Az előmérközésen kiadta mérgét a kelle

metlen havas eső és  a hidegtől eltekintve, za
vartalan időben került sor az Újpest—Nem
zeti mérkőzésre. Viharos buzdítás kisérte az 
Újpest által indított támadásokat, de a Nem
zeti nem hagyta magát lehengerelni. Az első 
percekben kiderült, hogy a Nemzeti védelme 
kemény di óaz újpesti csatároknak. A  válto
zatos mezőnyjátékban a 6 . perc hozott egy 
kis izgalmat, amikor Sztancsik a Szűccsel való 
összeütközés után kénytelen volt egy percre 
kiáilani. A tapogatódzó akciókat a 15. perc
ben a Bíhámi Béla halála miatt elrendelt egy
perces gyászszünet szakította meg. Ettől 
kezdve érezhető Újpest fölénye. Előbb Zsen- 
gellér távoli lövése köt ki a kapu mellett, az
után a Kővágó áital röviden rúgott labdát 
Víncze zúdította a kapu mellé. Az egyre szeb
ben gördülő újpesti támadásokat a 24. perc
ben pecsételte meg eredmény, amikor

Kállai átvágott egy labdát a jobbszélre,
Kocsis elfogta és a hálóba juttatta. 1:0.
A Nemzeti ellentámadása kapu előtti kava

rodást és kapu fölé lövést eredményezett. A 
Nemzeti portyázásait szép újpesti adogatas 
ellensúlyozza, lábról-lábra megy a labda, de a 
nagyszerűen játszó Nemzeti középfedezetén, 
Baloghon megtörnek a támadások, meg az
után a Kővágó—Flóra védelem nagyon jól all 
a lábán. A Nemzeti részéről Horváth jó  be
adása teremt helyzetet Sziklai kapuja előtt, 
de Kisalagi fölélövéssel rontja el. Kállai ud 
variasan Hón kezébe gurítja a labdát, majd 
Vincze bombáz oldalhálóba. Revánsul a Nem
zetinél Palágyi ront. Ezt Kisalagi megirigyü 
tőle, amiért sokam emlegetik a nürnbergi vá
logatott leégését.

A félidő 43 percében Újpest-támadás ala
kul ki. Szűcstől

Vlnczébex kerül a labda, ő Kocsishoz jut
tatja, aki gondolkozás nélkül a hálóba he

lyezi.
A Nemzeti ellentámadását Kisalagi rosszul fe
jezi be. Annál eredményesebb ismét az Újpest. 

Zsengellér tör kapura, Kővágó a tizen
hatoson belül buktatja: vitathatatlan a 

tizenegyes.
Ezt az utolsó percben Zsengellér értékesíti 
góllá. 3:0.
z A második félidőt úgy kezdi az Újpest, 
mintha folytatni akarná a gólszüretet. De 
Vincze mellé ló Kocsis kornere pedig ered
ménytelen. Az 5. percben a Nemzeti támadá
sát, amelyet Palágyi—Kisalagi—Horváth indí
tanak, Sziklai csak bravúros vetődéssel tudja 
hárítani. Utána Kállai jó  helyzetben rosszul lő 
kapura. Zsengellér bombája Is kapu fölé megy. 
Azután újra Nemzeti-roham, de Kisalagi této
vázik és Sziklai el tudja fogni a labdát.

Kállai egyre többet hibáz. Az újpesti közön
ség kórusban kívánja Zsengellér centerbe ál
lítását. Ez azonban késik. A 24. percben 
Adám felvágja Horváthot: ezúttal a Nemzeti 
rúghat tizengyest.

Balogh ezt eredményesen meg Is teszi és 
már 3:1 az eredmény.

Egy perc telik csak el és a jöbbszélső 
Horváth újabb góllal rerhell meg Ujpesi 

hálójút. 3:2.
azutan vegre tényleg centerbe küldik Zsei 

gellért. de már ez sem változtat az eredmi 
n.ven. Sőt! Egyre többször jut szóhoz a Nen 
zeti és néha már a levegőben lóg a kiegyei 
lltés A 37. percben nagy uinesti roham, c 
Pusztai három lépésről is az üres kapu mer 
lő. Ugyanezt csinálta meg a 42. percben 
Zsengellér által tisztéra látszott Kocsis 

A hátralevő percek már nem változtatna 
az eredményen.

Kikapott a P l  DSC. 
a bajnokság *

PARTOS-CSOPORT 
MAVAG—MTK 6:2 (3:2)

A vasutas-csapat jobb volt, a nagy gől-
arányú vereség mégis meglepetés, mert az 
MTK s tavaszi szezonban mutatott formájá
val a legjobbak közé küzdötte magát. A 
MAVAG részéröl Opala (2). Muszka (3) 
Kiit ti, az MTK részéről, Vidor és Scmsci 
rúgták a gólokat.

veszélyben
ferencvárosi ama őrök gólszürete 
Ullói-úton

SzAC—KAC 2:0 (0:0)
A SZAC megérdemelten nyerte a mérkő

zést, melyben végig fölényben volt. A KAC 
jól védekezett. Így a SZAC csak az utolsó 
percekben tudta javára eldönteni a mérkő
zés sorsát. Góllövő: Koterba (2), Kiír' 
(SZAC) egy tizenegyest a kapusba rúgott.

FTC SzFC 1 0 :1  (5:0)
Góllövők Pásztói (5). Szamosi (2), Ruzlos, 

Velkei, Mlcsenko, illetve Benkó. A derbi elö- 
mérkőzére gólszüretet hozott.

EMTK—Cs. MOVE 2:1 (1 :1 )
A durva mérkőzést az EMTK tizenegye

sekkel nyerte. A vad játékban sportszerűtlen 
magatartásukért Babusákot és Heszbergert a 
bíró kiállította. Gólt rúgtak: Gombkötő, Do
bos (EMTK) és Varga (Cs. Move).

Ganz—MAFC 4:1 (1:0)
Az ered. "ny látszol'g meglepetés, mégis 

reális, mert a Ganz lényegesen jobb volt. 
Szác-i négy gólt rúgott A műegyetemi gólt 
Hidegkúti szerezte.

WSC— BMTE 2:1 (1:1)
A budafoki együttes gyenge játékot mu 

tr-tott és a Wckerle-telepi csanat győzelme 
megérdemelt volt. Góllövök: Kazán (2) WSC, 
illetve Winzheim (BMTE).

DUASCIBE PTBSC 2:1 (1:1)
A tég’agyári csapat megérdemelten nyerte 

a mérkőzést Az I. félidőben sokat támadott, 
de csatárai nem tudták kihasználni a jó hely
zeteket A félidő vége felé a PTBSC is veze
tett szép támadásokat, de a Drasche védelme 
iöl állt a lábán. A n . félidő Izgalmrs játék
kal telt el. Góllövök: Székely. Jeckel I., illetve 
Borbás.

BIBÓ-CSOPORT 
DTE—m . kér. TVE 5:1 (1:0)

Kemény mérkőzés. A  kerületiek kissé erő
szakos modorban igyekeztek megakadályozni 
az újpesti győzelmet Horváth (2) és Unger 
góljaira a Kerület csak Pettendi révén szépí
tett az eredményen. Berawallert és Szahint 
(III, kér.) sportszerűtlen játékért kiállították.

Postás— Vasas 5:1 (2:1)
Megérdemelt győzelem. A Postás technikai 

fölényét sikerült gólokkal kifejeznie. Szép és 
nivós küzdelem volt, az eredmény a mutatott 
erőviszonyoknak megfelelt

Sas (8 ) Keszthely (Postás) góljaira a 
Vasas Dóczi révén válaszolt. Egyébként a 
tavaszi szezonban szépen szereplő Vasasnak 
ez az első veresége.

HAC—B. VASUTAS 4:1 (1:0)
A  lelkes HAC-csatársor különösen a máso

dik félidőben állandóan támadott Góllövők: 
Klein (2), Savanyó, Salkhammer, illetve Bor.

ZSE—BSzKRT 1:0 (0:0)
A  Birő-csoport vezető együtteseinek össze

csapása izgalmas és mindvégig nyílt küzdel
met hozott. A mutatott játék alapján az ered
mény reális. A győztes zuglói csapat jobb

csatársora révén szerezte meg a győzelmet 
Az első félidőben még kiegyensúlyozott volt a 
játék, de a második félidőben többet támad
tak a zuglóiak. A  gélt Princ szerezte.

MSC—Goldberger 2:1 (1:1)
Gyenge csapatok, még gyengébb játék. Az 

MSC góljait Haraszti I. és Kasztaer, illetve 
Janza (Goldberger) rúgták.

Testvériség—MPSC 2:1 (1:0)
A z izgalmakban bővelkedő mérkőzést meg

érdemelten nyerte a Testvériség. Az első fél
időben szép támadásokat vezetett, mig az 
MPSC csak szórványos lefutásokkal kí
sérletezett. A  második félidőben megfordult 
a játék képe és az MPSC támadott csak
nem az egész félidőn keresztül. Mindkét rész
ről több gólt rúghattak volna, de a csatár
sorok gólképtelensége miatt meddő moradt 
minden támadás. A  H. félidő végefelé az 
MPSC kihagyott egy 1 1 -est. Góllövők: Ke
resztesi, Tábori, illetve Varga.

URAK—BLK 2:2 (1:1)
A z URAK balszerencsével küzdött, mert a 

győzelmet megérdemelte volna. A gólokat 
Kraller (tizenegyesből), Petin), illetve Kádár 
és Szakács rúgták.

Szerencsés győzelem
Szeged—Budafok 1:0

Szegedről jelenti a Magyar Hétfő tudó
sítója:

Vass sípjelére eredeti összeállításban 
lépnek pályára a csapatok. Az első húsz 
perc mezőnyjátékkal telik el. A  24. perc
ben Fézler kapufát rúg. Erős Budafok- 
nyomás nehezedik a Szeged kapujára. A 
vendégcsapat csatárainak nincs szerencsé
jük, sorra kapu mellé, vagy fölé emelik a 
labdát.

Nagy szép átadását Bárkányi lekési. 
Nagy helyzet maradt kiaknázatlanul. A
33. percben Szeder bombalövést ereszt 
meg —  de Pálinkás helyén van és véd.

Szünet után mindjárt az első percekben 
Harangozó megsérül. Leviszik a pályáról. 
Szeged 10 emberrel is támad és a 12. perc
ben eredményt is ér el a csonka honi csa
pat. Seper Szojkához játszik, ő Bognárnak 
ad, aki Gyarmatit szökteti.

A szükségbal összekötő kicselezi a Buda
fok védelmét, a kapust is és nagy gólt 

lő. 1 :0 .
A 15. percben Fézler megrúgja Bertó-

kot. összeakaszkodnak. A nézőtér fütty
koncertet rendez, csak nehezen áll helyre 
a nyugalom. Budafok belefekszik, több 
gólhelyzetük is akad a budafoki csatárok
nak, de nincs szerencséjük. Kornerarány 
3:2 a Szeged javára.

A  győztes csapatban a közvetlen véde
lem és Gyarmati, valamint Varga emelhető 
ki. A Budafokban Sós centerhalf játszott 
jól..

B ocskai-Phöbus 4:1
Szeles, hideg időben a nagyerdei pályán 

folyt le a mérkőzés. A  szél ellen játszó Bocs
kai az első félidő legelején támadott, majd 
negyedórás Phöbus-fölény következett. A  17. 
percben ismét a Bocskai kapott lábra és

Finta szép góljával megszerezte a veze
tést ( 1 :0 ).

A 32. percben ugyancsak Finta rúgta az újabb 
gólt (2:0). Mindkét csapatnak lett volna al
kalma gólszerzésre, de a védelmek jól álltak 
a lábukon.

A  második félidő 7. percében Titkos n . 
megsérült és kiállt. A Bocskai erősítette az 
iramot és a 8 . percben

Finta újabb gólt rúgott (3:0)
A  Pböbus ellentámadásai után a 9. percben

Tárnok közelről szépített az eredményen 
(3:1).

A Bocskai Irányította ezután a játékot. A 
32. percben

Hajdú hosszan előreadott labdája a ki
futó Csikós mögött a Phöbus hálójába ju

tott (4:1).

MAGYARORSZAG E L S Ő  VILÁGBAJNOK 
ELLENFELE AMERIKA, A M Á S O D I K  

FORDULÓBAN NÉMETORSZÁG
Párisban a futballvilágbajnokságot rendező 

bizottság Argentína és Ausztria csapatainak 
lemondása miatt újabb ülést tartott, mert a 
két nemzet távolmaradása új beosztást tett 
szükségessé. A bizottság a francia futball- 
szövetség házában tartotta ülését és a válto
zott helyzetre való tekintettel a jútékrcnlet 
újból megállapította. Az új beosztás szerint

Magyarország Június 4-én Relmsban Ame
rika ellen mérkőzik,

PRiMA d o n n a
GUíáI KULONLEG-SSEG
M f cG iE f O ÚJDON SÁG!

ETO—líudai 2:1 (0 1)
Hatalmas szélviharban játszották le Győ

rött az ETO—Budai bajnoki mérkőzést, amely 
a két kiesésre ítélt csapat közül a győriek 
győzelmét hozta. A Budainak kedvez a sze- 
í ncse a helyválasztásnál, mert nagy széllel 
játszik. Mégis az 5. percben Neiger Jut jó 
helyzetbe, de a bíró sípja megakasztja. A jó 
formában levő Vermes komért erőszakol ki, 
abból Janda bombalövést küld a kapura, de a 
győri kapus védi. A 16. percben újabb nagy 
gólhelyzet adódik az ETO kapuja előtt. A kö
vetkező pillanatban már a budaiak kapuját 
menti a szerencse a góltól. A 33. percben Far
kas szabálytalanul akadályozza Vermest,

a szabadrúgásból Janda gélt ér eL
Az ETO rohamoz, lövés lövést követ, de a vé
delem a helyén van.

A második félidőben a győri közönség lel
kes biztatására az ETO vezet támadásokat, 
amelyeket Budavári csak nagy üggyel-bajjal
tud f ' M - i h  .j A 3 7 . nerc*"’i 30 -éterről sza
badrúgást Ítél a bíró a Budai ellen.

Farkas lövi. BoJavfiri hifit| n Intvfflt. de
a gyorsan ott ♦-----'•—'■ehelvi kiegyen.

lít. (1 :1 .)
A kíwxnsi'i; méc 'óbban biztatja csapatát. 

’Wfif-er hét bombát küld a budaiak kapujára 
Mér-már úgy látszik, hogy eldöntetlen marad 
a mérkőzés, mikor

Balog lefut a szélen, Kovácshoz továbbit, 
aki a jobb helyzetben levő Neiger elé tá
lalja a labdát Neiger most már biztos a 

dolgában és belövi a győztes gólt.
A  mérkőzés után a közönség nagy ünneplés 

b í cs.matát, amelyben a közvetlen f
védelem. Kovács, Neiger és Farkas volt jó. A * 
Budai csapatban Budavári, Ligeti, Vermes és 
Janda érdemel említést.

IL LIGAMÉRKfiZÉSEK
Vasas Váci Reménység 4:1, DVTK__

Tokodi ÜSC 1:0, Váci SE—Simontornyai 
BTC 3:1. Csepeli WMFC—Erzsébet FC 2:1, 
Haladás SE—Vác FC 2:0, Salgótarjáni BTC 
—Droguisták 1:0.

míg a második fordulóban
Németország együttese lesz az ellenfele, 

amennyiben az legyőzi Svájcot. A  második 
mérkőzés színhelye Lillc lesz.

Ma ~iyar— len erei 
boxm ir’íózés 8 :8

Hangos füttykoncert fogadja az eredmény- 
hirdetést. Jobb taktikával m egnyerhettük  
volna a m agyar-lengyel ökölvívóm ér Jcőeést. 
így  is elismorésrcméltó az eredmény, hisz:n 
Európa legjobb boxolói ellen értük el.

KISPEST A NEGYEDIK
1 . Ferencváros 22 19 1 2 80:32 39
2 . Hungária 22 16 4 1 73:26 36
3. Újpest 22 17 2 3 79:29 36
4. Kispest 22 13 1 8 61:49 27
5. Elektromos 22 10 6 6 46:37 26
6 . P h ö b u s 22 9 2 1 1 44.48 20
7. Budafok 22 9 2 1 1 36:41 20
8. Szeged 22 9 2 1 1 39:43 20
9. Nemzeti 22 7 6 9 4C:59 20

1 0 . Sztirketaxi 22 6 6 10 44:49 18
1 1 . Bocskai 22 7 2 13 36*9 16
12 . Törekvés 22 6 2 14 42:73 14
’3. Budai 22 3 3 15 23:55 9
1 r ^ o 00 0 00 7

F elh ívás
a búdéi gtizíc gyászol hoz ’
'.prilis hó 19-én, ked«!cn Budai Városi Irodánk 
‘ költözik a M argit-körútról I. kor.. Alagút - 
tea 3. sz. alá. F elkérjük a budai gázfogvasz ’ ó- 

:özönséget. h ogy  ez időponttól kezdve m in im  
’  izszerelési és gáxelszám olás! ügyben Alagút 

teái új irodánkhoz fordulni szíveskedjék. Ar 
roda gázszerelési ügyek elintézésén kívül koksz- 
megrendeléseket és befizetéseket is felvesz 

ezúttal felkérjük  a m ájusban k ö ltö -ö  közönsé 
•Tét arra is. hogy költözését szíveskedjék ide jé 
ben bejelenteni, mert a gázszerelési munkákat 
qak a bejelentések sorrendjében végezhetjük el 

RndnpcMt Székesfőváros Gázművel.

ügetöversenyek április 12-4n kedden ét 14-én csütörtökön
délután fél 3 órakor
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Negyvenezer holdas gróf
es zsidó származású népvezér 
hirdetik az úi jelszavakat

-  á llapították meg a Független Kisgazdapárt gyűlésén
Egerből jelentik: A független kisgazda- 

párt vasárnap délután tartotta Egerben 
első szervező gyűlését, amelyen a párt köz
pontja részéről megjelent Soltész János és 
Czirjdk Antal országgyűlési képviselő, va
lamint Nagy Ferenc országos főtitkár. Há
rom órakor az Ipariskola udvarán körül
belül 3000 főnyi tömeg gyűlt össze, hogy 
meghallgassák a nagygyűlés szónokait. 
ililassin Kornél nyugalmazott ezredes vár
megyei pártigazgató nyitotta meg a gyű
lést. Beszédében azt fejtegette, hogy ferge- 
teg vonul keresztül az egész világon és 
ebben a fergetegben egyedül áll a magyar 
nemzet. S'omorú, hogy 

kilencmillió magyarból három millió
nak nincsen kenyere.

Beszéde alatt a közönség soraiban elhe
lyezkedett 10— 12 tagú nyilas csoport za- 
jongani kezdett, azonban a hatalmas tömeg 
éljenzése és tüntető tapsa elnyomta a za
vargók hangját.

A m í g  'Oh a l s z i k
a Oarmol dolgozik Nem zavarja 
az álmot és mégis estétől reggelre 
biztosan hat. Fájdalom nélkül ha jt 
könnyű és teljes ürülest idéz elő 
Kellemes enyhe -  
és jó hashajtó, a »

Nagy Ferenc országos főtitkár mondott 
ezután beszédet.

—  Azért vagyunk ellenzéki párt, mert 
eddig egy kormány sem ébredt rá arra, 
hogy elsősorban a magyar népet kell meg
erősíteni. Tudomásul kell venni mindenki
nek. a tanult közönségnek is, hogyha ez a 
magyar nép elgyöngül, nem lesz aki meg
védelmezze határainkat.. Az alkotmányt 
nekünk kell szociális tartalommal megtöl
teni. Nem tudom megmondani, hogy ez a 
program jobboldali-e vagy baloldali,, de 
van-e nagyobb jobboldaliság annál, amit a 
független kisgazdapárt akar, hogy a ma
gyar nép milliói megerősödjenek és hogy 
minden viharban megtartsuk ezt az 
országot.

Czirják Antal országgyűlési képviselő, 
a gyűlés következő szónoka azt fejtegette, 
hogy amikor napról-napra újabb pártok 
alakulnak azzal a céllal, hogy a magyar 
tömegek erőit szétforgácsolják, akkor nem 
tudunk segiteni a bajokon.

—  Ma a népbolonditók korszakát éljük,
—  mondotta — akik ezekre hallgatnak, 
nem tudják azt, hogy hangos kiabálással
nem lehet megmenteni a nemzetet. Ezek
nek a népbolondítóknak az a céljuk, hogy 
megbontsák a mi sorainkat és így megsüs
sék a maguk kis pecsenyéjét.

Soltész János országgyűlési képviselő szó
lalt fel és aki többek között ezeket mon
dotta:

— Ez a párt a faluból meríti erejét és
meg fogja akadályozni, hogy Magyar
országon a rendet felborítsák. Azok akar
ják a rendet felborítani, akik félnek a falu 
erejétől. Amikor látják, hogy a titkos vá
lasztójog útján a falu népe el akarja érni 
kitűzött céljait, akkor jönnek idegen jel
szavakkal, amelyeknek a magyar nép lei
kéhez semmi közük sincs.

Ezek az új népvezérek, ezek a negy
venezer holdas grófok, akiknek zsidó 
bérlőjük és zsidó ügyvédjük van és a 
másik leghangosabb jobboldali, akinek 
zsidó az anyja, ezek hirdetik az új jel
szavakat, az új áramlatot, ezek mond

ják, hogy gátszakadás van.

Hát nincs gátszakadás, csak a csatornák 
repedtek meg. A magyar nép . nem fogja  
tűrni, hogy mégegyszer hétezer csirkefogó 
miatt elveszítsük az országot, ha ők tíz
ezren vannak, akkor a magyar nép milliói 
fogják megakadályozni a rendbontást és 
agyon fogják verni a patkányokat.

A nyilasok még többször megkísérelték, 
hogy a gyűlést megzavarják, de erőlködé
sük minden alkalommal kudarcba fulladt

K I  T U N O

Kétszázra emelkedett
az amerikai vihar 
áldozatainak száma

Washington, április 10.
Az amerikai Vöröskereszt közlése szerint az Unió nyugati és déli államaiban 

pusztító viharnak eddig nyolcvankét ember esett áldozatul. A  sebesültek száma 
612-re emelkedett

Első éles támadás 
a zsidótörvény ellen

Vázsonyi János becsüfetes földreformot
követel

összelap ito tták
a mozdonyok

Mátészalkáról jelentik: A nyirábrányi 
vasútállomáson szerencsétlen véletlen 
folytán két tolatómozdony közé került 
Zeckl Ferenc 20 éves vasutas, akit a két 
mozdony összelapított

„ Ö e m it
F A L -  E S  B U T O R B U R K O L A S O K

BEMUT1TÓHELYISÉGE
VI., Ó - U T C A  4.

T . 1-154-16.

PÓTVALASZTAS KISPESTEN
Kispestről jelentik: A közigazgatási bíró

ság annakidején megsemmisítette a kis
pesti első választókerületben 1935-ben tar
tott városi képviselőtestületi tagválasztást 
Az új választást most tartották meg három 
képviselőtestületi tagsági helyre. A válasz
tás eredményeként a három mandátumból 
kettőt a nemzeti egység pártja, egyet pedig 
a szociáldemokrata párt nvert el.

VARSÓBA UTAZOTT AZ OLASZ 
KÜLÜGYMINISZTER

Cianó gróf olasz külügyminiszter, mint 
a krakói Iiustrowany Kuryer Codzirnny 
jelenti, április húszadikán Varsóba érkezik, 
hogy viszonozza Beck külügymini zter nem
régiben Olaszországban tett látogatását.

EUR Ó PA
romantikus szerelme

AMERIKA
lüktető, vad robogása

A F R I K A
sejtelmes misztikuma — együtt él az

Éjiéli „
k e r i n g ő
WILLY BIRGEL és BRIGITTE HORNEY

C s ü t ö r t ö k ö n  p r e m ie r  t

I ufa-fiim U rá n ia

A Nemzeti Demokratapárt szombatesti va
csoráján dr. W agner Károly volt államtitkár 
a szélsőséges mozgalmakkal foglalkozott, 
hangsúlyozta, hogy ezek a budapesti rendőr
ségre már-már elvlsrlhetetlenül terhes szolgá
latot rónak. A polgárságnak azzal kell vála
szolnia. hogyha ezek a szélsőségek kimennek 
az utcára, kimegyünk mi 13. (Elénk helyes
lés.)

Dr. Vázsonyi János országgyűlési képviselő
ezeket mondotta:

__ N em  lehet politikáról, elvek  harcáról be
szólni addig, am íg tökéletes jo g . és vagyon
biztonság nem áll fenn.

Jog. és vagyonbiztonság nélkül nincs 
rend, csali börtön és anarchia.

Mi sem  az anarchiának, sem  a börtönnek  
nem  vagyunk hívei, ham m a szabad fejlődés
nek. A pénzügyminiszter nemrégiben mondott 
köszönetét a névtelen adófizetőnek. A kor
mány legutóbbi Javaslata éppen ezt a névtelen 
adófizetőt, a kispolgári réteget teszi tönkre, 
elsősorban a kereskedelmet, azután a szabad 
pályákat. Ne állítsák vissza sem a derest, sem 
a gettót. A  mai korszakban újra a szétválasz
tás és elzárkózás, a gyűlölködés és üldözés 
lépett előtérbe. Ennek köszönhetjük az úgy
nevezett történelmi ülésen a benyújtott javas
latok benyújtását. A javaslatot magát még 
nem is osztoták szét a képviselöházban, de a 
szégyenbályeget máris rá.’gették egé3Z társa
dalmi osztályokra. Ahol cl akarják terelni a 
figyelm et, e.őveszik  a zsidókérdést.

Nem zsidókérdés az, ha a jövedelemelosz
lás aránytalan, ha a földreform becsüle

tesen végrehajtva nincs,
ha a kartelek m egrendszabőlyozása késik, ha 
a trösztök és m onopólium ok kérdését nem  
rendezik, ha a részvén yjog  reform ja mind a 
mai nanig üteg nem  született, ha a képvisel<>- 
ház tagjai között nyílt és titkos összeférh etet
lenség tapasztalható, nem zsidókérdés az sem. 
h ogy ma már senki sem  ütközik m eg azon, ha 
valaki ú gy távozik a közéletből, hogy sokkal 
jobb  pozícióba jut. Nem zsidókérdés az, hogy 
hogy a szociális problémák ftiegoldásra vár
nak. Nem lehet megoldani a kérdéseket azzal, 
hogy egy felekezetet bűnösnek állítanak be, az 
emberek ezreit az utcára lökik és egyik nap
ról a másikra akarnak elbocsátani ezerszámra 
tisztviselőket. Írókat és másokat. A  legtöbb

politikus ma kétlaki politikát folytat, Jobbra-
balra kacsint. Azok is demagógok, akik ma 
hallgatnak.

Dr. Nádas Zoltán katolikus lelkész Igen

nagy tetszéssel fogadott beszédet mondott. A 
régi keresztényik történetére utalt, akiket 
annakidején minden bajért felelőssé tettek. A 
keresztények árulnak el bennünket — moa< 
dották a dekadens római birodalomban. Ha a 
Tiberls kilépett a medréből, cnn:k okai a ke
resztények voltak (Derültség.) M ikor azt lát
juk. hogy a kilencmilliónyi m agyar népből 
6—700.0Ö0-nek nincs földje, akkor is odaállít
ják  azt a fogalm at: mindennek a zsidó az oka.

U H '
M EG ALAK U LT A M AGVAK SK A L  CLUB. A 

hazai közönség aligha ismeri e svéd „SkaJ" név 
alatt világszerte m űködő klubot, m ely nemrég ná
lunk is m egalapította egyik  ú jabb  otthonát. A SkaJ 
Clnb az utazási és hajózási irodai tisztviselőknek 
nemcsak Enrópaszerte, de a tengerentúli államok 
minden Jelentékenyebb városában is m űködő baráti 
alakulata és m int ilyen , lényegében a nemzetközi 
Idegenforgalom nak egy ik  legértékesebb tényezője. 
A „S k a l”  szó a svéd Sund bet: egészség, K erlek: 
szeretet, A rurger: hosszú élet, L yk ke: szerencse 
összetételéből származik és senki sem gondolná, 
hogy ez egyébként mindenki számára kívánatos 
fogalm ak nemcsak a barátságnak, hanem fontos 
közgazdasági problém áknak is zászlajául szolgáin?*.. 
A M agyar SkaJ Club. tegnapi közgyűlésén egyhangú 
lelkesedéssel választotta meg dr. Veress G ábort, ax 
IBUSa alelnök-vezérigazgatóját és Hohenlohe Ferenc 
herceget, a W agong Lits-C ook iroda m agyarországi 
igazgatóját a Club díszelnökévé. Bársony Oszkárt, 
az IB F Sz vezérigazgatóját a Club elnökévé, Padányi 
Gulyás Bélát és Zeohmelster Dezsőt pedig a Club 
alelnökeivé. A mi szépen virágzó idegenforgalm unk 
hasznos támaszt nyer a nálunk is m eghonosított 
Skal Clubban, mely m íg egyrészt az egész világra 
k iterjedő hatalmas szervezet részévé válik, addig 
másrészt módot nyújt arra, hogy a* egyenlő hiva
tásbeliek között baráti kapcsolatok is létesülhes
senek.

y dirndU, )Ő1 mosható Baby ruha, jóminőségű gyapjö 
jól. Ízléses mintákban, szövetből, kézimunka kivarrásaal 
[kedveltebb ruha. _  - -  és fehér piquégaüérrat. <5 sz _  ^
i___________ P í  60 f. emelkedéssel P D
40 L eme>.ecé«el Műtalyam gyormokkalap,

“  piros. sötétkékszInMn.
52-56 fej bőség . ____. —  2

Maffia
52-56

f
Múaeiyom bakfisaalap,
sötétkék, oiros. barna é» 
schcttlsch színekben,
52—56 fejbőség

Áldoztál ruha, leán/kának. ú|la 
ronokbar., ajourölszitétsel. mtise 
lyem Crepe de chine anyag- .  R0 
bői. kesztyűujjakkal. 65 sz. P 0  

f. emelkedéssel
Braten tOll Áldoztál fátyol,
100x130 orn méret_____ P 19*
AíáozÁu koszorú_______P - -.91

V/

Nyárt latnykaruha.
kék és piros pettyes. Jól 
mosható, színtartó 
anyagból, derékban ké
zimunka-smokkal. mű- 
selyem Georgette- .  i/. 
gallérral. 65 sz. P y"** 

80 f. emelkedéssel

H  K .

Fiú öltöny. Izleses koc-
kásjuovetből. jól mos
ható minőség, finom ki
dolgozásban. piros, kék 
vigy barna szín- _  ~
ben. I sz_____P

90 f emtlkedessal 
Műsolyem buby ka
lap, piros, fehér, sötét
kék. schotuscn színek
ben. 50—56 fejbő- _ __

----------p t "

$ < » .

.C orvin  V ig a n ó “
áj, magyart*, nyárt ndl ruhák az \ emelete*
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ITT A MEGHITT 
SAROKBAN

ELM O N DH ATO M ♦ ♦ ♦

A magyar ansztokracia ngyeime 
most Albánia felé fordul. Tiranában 
ugyanis április 25-én kezdődnek azok 
az ünnepségek, amelyeket Zogu király 
és gróf Apponyi Geraldine esküvője 
követ. Az albán udvarnagyi hivatal 
most állítja össze azok névsorát, akik 
az ünnepélyekre és az esküvőre hiva
talosak. A meghívottak névsorában a 
magyar arisztokrácia és a közélet szá
mos kiválóságának neve szerepel. A 
jövő héten küldik szét a meghívókat. 
A pesti divatszalonok máris lázasan 
munkálkodnak a Tiranába készülő 
hölgyek toalettjein.

A Meghitt Saroknak írják Newyork- 
ból: A rendőrség elfogta Kubinyi Vik
tort, aki ingyen és díjmentesen grófi 
címmel ajándékozta meg magát és a 
szélhámosságok sorozatát követte el. 
Legérdekesebb esete az volt, hogy 
Mary Pickfordot 100.000 dollárral 
akarta megkárosítani. A szélhámos 
„gróf Kubinyi-bizottság”  néven küldte 
szét körleveleit, amelyekben különböző 
intézmények javára gyűjtött A csaló 
álgróf letartóztatásakor az is kiderült, 
hogy húsz nőt jegyzett el.

*
Lucienne Boyer nagysikerű pesti 

vendégszereplése után többi külföldi 
szerződési kötelezettségének tesz ele
get. További turnéjára együtt utazik 
kitűnő muzsikus-társaival, Pilis és 
Tabet urakkal. Boyer már négy nappal 
fellépése előtt megérkezett Budapestre. 
Sokan nem tudták, miért, de utóbb 
fény derült erre is. Budapestig ugyanis 
egyedül turnézott, itt találkozott part
nereivel, aki közül a csinosabbik, a 
kedves Pilis nemcsak színpadon kísér- 
geti a nagyszerű dizözt, hanem az 
életben is. Budapestről már együtt 
utaztak tovább valamennyien.

«
Vasárnap lett volna az esküvője az 

ismert társaságbeli szépség 18 éves 
leányának, akit a dúsgazdag vállalati 
igazgató jegyzett el. A jegyespár azon
ban nem jelent meg az anyakönyv
vezető előtt. Az esküvő elmaradásának 
okát senki sem tudja. A  meghívottak
hoz szombaton tízszavas sürgöny érke
zett,, amely csak annyit közöl, hogy az 
esküvő elmarad.

*
Az ismert operaénekes válásáról any- 

nyit írtak, hogy végre a házaspár jó 
nak látja az eleven cáfolatot. Ez az 
oka annak, hogy a legforgalmasabb 
helyeken kart karba öltve sétálnak és 
olyan derűs arccal beszélgetnek, 
mintha mézesheteiket töltenék.

Bús-Fekete László ,János”  nimü 
vigjátéka furcsa körülmények között 
került színre Párizsban. A színlapról 
hiányzott a magyar szerző neve, mind
össze annyit árultak el, hogy Pierre 
Chaine idegen ötlet után írta a darabot. 
A premier után három héttel közölték 
a lapok, hogy tulajdonképpen Bús- 
Fekete László a vígjáték szerzője.

Gróf Esterházy Tamás vadászkas
télyát hír szerint a nyáron bérbe adják. 
Legalább is erről tárgyaltak a hitele
zők legutóbbi értekezletén. A hitelezők 
mindenesetre amellett vannak, hogy 
hasznosítsák a kastélyt.

Szőke Szakáll, aki éveken át nem 
lépett fel Pesten, csak rövid ideig sze
repelhetett az itthoni közönség előtt, 
mert —  mint mond iák —  a darab nem 
váltotta be a hozzáfűzött reményeket. 
Érdekes, hogy Szőke Szakáll aba's'kerű 
darab után több szerződési ajánlatot 
kapott, de egyet sem fogadott el.

■ít
Nagykőrösön a helyi lap ingatlan- 

vásárlási rovatában megielent Haj- 
mássy Ilona neve, aki most Lonna Mas- 
sey néven filmsztár lett Amerikában. 
A körösi származású színésznő első 
filmjének jövedelméből vásárolt ingat
lant szülővárosában. Egyébként a na
pokban mutatták be Hollywoodban 
Lonna Massey első filmjét, amelynek 
tulaidonképpeni főszereplője Eleanor 
Powel.

Szerdán, 13-án premier a Pódiumban

„Réztábla 
a Pódiumon

Békeffi László nagy orvoa-revüje

H
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D o lg o z ik  az á lla m
Ez a két az állami színházak hete volt. 

A Nemzeti és az Opera mutatta be ta
vaszi újdonságait, mindkettő (de külö
nösen az Opera) szép sikerrel.

Dékány
Dékány András neve nem új a szinház- 

rovatokban, de eddig nem a cikkekben, ha
nem a cikkek  alatt jelent meg, mint jóízlésü 
kritikusé. Ezúttal utolérte a végzet: kritizált 
lett belőle.

Darabja, az „ A ranysziget” , szintén jóíz
lésü munka s abból a szerencsés elképzelés
ből született, hogy egy-egy történelmi figura 
köré nem kell okvetlenül történelmi színmü
vet Írni. Elég, ha az író a szereplőket, a 
miliőt s a kort felhasználja és mesét fon kö
réje. Van valami Háry János-ize ennek a 
N<*gy Péterr-történeinek: a koronáját nem ta
láló cár, a házsártos cámé s még egyebek a 
legjobbízü magyar népmesékre emlékeztet
nek. Ez a mesehargulat, a történet harsogó 
vidámsága, csúfondárossága az első felvonás
ban kulminál és onnan kezdve, sajnos, fok- 
ró!-fokra hanyatlik. A meséből színdarab 
lesz, a szatírából szentimentálizmus, a bohó
zatból szomorú játék. Az első felvonás végén 
azt hitette el velünk a szerző, hogy egy 
nagy írói kiugrás füitanúi leszünk, a harma
dik végén arról győzött meg, hogy egy sok 
reményre jogosító író többé-kevésbbé sze
rencsés elindulását figyeltük végig

A  találkozás a kritikusból lett Író és a 
még mindig kritikusok között így is kelle
mesnek mondható, mert Dékány színpadi 
nyelve öntudatos, csiszolt magyarságú. esz
közei általában választékosak, fantáziája 
van és egy-egy részletének remek levegője 
azt bizonyítja, hogy ha témáját jobban össze
írja rko! ja, egységesebben kezeli, akkor szer
kezetileg kifogástalan, hangú’atilag egységes 
darabokat is láthatunk majd tőle.

A N em zeti Színház előadása, Both Béla jó 
rendezésben, sok kiváló momentummal dicse
kedhetik. All ez e’ sősorban Kiss Fcroncre, 
aki Nagy Péter alakjában valósággal reme
kel. Mindazt adja, amit a szerző és közön
ség megkíván tőle: orosz is. cár is, paraszt 
is. mcsealak és reális figura, papucs-férj és 
donzsuán egy személyben. Kü’önösen mozdu
latainak tudatos stilizáltsága tetszett.

A többieknek kisebb lehetőségük nyílik 
mellette. Som ogyi Erzsinek eok kiváló pilla

nata van. Szörényi Éva nagyon rokonszen
ves. Kovács, Kürti, Ujlaky jutnak még hálás 
feladatokhoz, no és a díszletek és jelmezek 
tervezői: Horváth és Nagyajtai. Mindketten 
élüek is az a1 kálómmal és úgy szcenikailag. 
mint stílusban tehetséges keretét adják a 
darabnak.

Milhaud és G ajáry
Milhaud, az új francia zene egyik kiváló 

mestere, 1924-ben írta új műfajú énekes hal
létjét. Párizsban sokszor sikerrel játszották 
s mivel azóta tizennégy esztendő te’t el, re
mélhetőleg Budapesten is kevesen lesznek, 
akik prüszkölni fognak ettől a modernül 
hangzó muzsikától. Csupa pezsgés, humor, 
csúfolódás, frisseség, elevenség , ritmusok 
szüntelenül változó kavargása Milhaud z e 
néje és ha régi hagyományokon nevelkedett 
fülek számára szokatlan is. annál elraga- 
dóbb azoknak, akik Operaházunkban túl
tengő német és olasz zsce után valósággal 
felüdülnek ennek a szellemes francia muzsi 
kának szüntelen csobogásától. Érdekessége a 
partitúrának egy „rum ba’’ ritmusú tánc jele
net, sok évvel azelőtt, hogy a rumba meg
honosodott volna az európai táncparkette 
ken.

Remek ötlete a ,F rancia  salátának ", hogy 
a színpadon szereplő táncosok szerepét éne
kesek is átveszik, hol ritmikus prózában, 
hol szellemes zenei frázisokkal. Az éneklő  
lábak és táncoló torkok  keveredése a humor 
kiapadhatatlan forrása.

Az előadás bril’ iáns. Oláh Gusztáv stüizált 
nápoljá díszlete és harsogóan vidám jelme- 1  premierjén fellép 
zei nagyszerűen hangsúlyozzák a persziflázst I muzsikáját írta. 
A táncok, különösen a második részben I 
jobbnál-jobbak. Nyo’ c elsőrendű táncos és 
nyolc ugyanolyan kitűnő énekes adja elő 
Milhaud hallétjét, Harangozó Gyula minden 
részletében sikertilt rendezése és koreográ
fiája nyomán.

Gajáry István bűbájos egyfe’ vonásosa, „A  
makrancos h erceg ’’ kíséri a francia szerzőt.
Ez a megzenésített adoma fo'yair itos, dal- 
lambö, ízléses, jólhangzó muzsikájával most 
is épp úgy megtalálja az utat a közönség 
szívéhez, mint bemutatása idején. Röslcr 
Endre és Dobay  Lívia éneklik főszerepeit, 
me’ eg lírával. Mindkét előadást a fiatal Ru- 
bányi biztos kézzel vezényli.

Szánthó Dénes

Magyar Színház
Szombaton, 16-án először 

Brodszby Miklós 
és

Vári Pál 
nagy operettje:

d i n a s z t i a
Honthy Hanna

Törzs Jenő, Kiss Manyi, Kertész, Bilicsi, 
Sennyei, Földén}!, Boross Géza

Telefon : 133— 833.
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H á r o m  f i l m p r e m i e r
TIP-TOP FOLLIES

A heti filmbemutatók közül a legnagyobb 
kirobbaró sikere a Rmjai-Apollóban premierre 
került Tip-Top FoUws című zenés revü-víg- 
játéknak volt Vérpezsítö muzsika, fülbemászó 
songok, bravúros táncszámok mulattató keve
réke az új zenés revü. Attrakciója a filmnek 

.5 R itz-fivér, ez az ellenállhatatlan énekes, 
táncos ertistatrió, amely magával ragadó 
tréfáival, groteszk humorával többször kacagó
orkánt idéz elő. De nem m:rad mögöttük az 
ördöngös stepp-táncával bámulatba ejtő N é- 
gus-trió sem. A  vígjáték hősnője a szép. ham- 
vasszöke Alice F aye, aki mély gordonka
hangjával, szívből jövő énekével, decvns játé
kával és amerikai steppszámaival nemcsak 
partnerét, a kitűnő filmbonvivánt Don A m e- 
chet, h?nem a közönséget is elbűvölte. A han- 
osfilmeknek Alice F aye  az Ideális primadon

nája. Gordon és R evei pompás muzsikája és 
slágerszámai, a 3 R itz-fivérck és  Alice Faye, 
mint primadonna a nagy siker hősei.

TITKOK HAJÓJA
Az Uránia filmszínházban A titkok hajója  

címmel érdekfeszítő, izgalmaktól fütött bűn
ügyi filmriport került a íényszínp'dra. Keve
réke a valóságnak és a fantáziának. Az érde
kes bűnügyi riport szerint egy amerikai ki- 
kÖUrvárosban egy vitorláshajót bevontat egy 
másik hajó azzal a jelentéssel, hogy azt gaz
dátlanul találták a nyílt tengeren. Senki sem 
tudja megoldani a titkot, hogy mi történt a 
kísértethajó kapitányával, legénységével és 
utasaival. R. A. Stemple. a film rendezője 
ezt a rejtélyt igyekszik megfejteni változato
san pergő, mindvégig izgalmas és fojtott le
vegőjű cselekményben. A kalandos é3 izgal
mas történet höaei Theodor Loos, Ériek Pon- 
tox, Josef Sieber és  a szerelmi romantikát 
Mária Andergast, a kitűnő német raiva kép
viselt Az izgalmas rendezés és a kitűnő szí
nészgárda viszi sikerre az érdekfeszítő tengeri 
kalandor-drámát.

ASSZONY A  VIHARBAN
Az Omnia és City filmszínházban A z asz- 

szony a viharban címmel Amerika hőskorá
nak egyik érdekfeezítő epizódja került filmre. 
Az északamerikai államokban a múlt század 
végén nemcsak az ararykeresés tertotta iz
galomban a farmerokat, hanem az olajkuta
tás is. Egyes farmokon itt is, ott is kezdett 
feltörni az olaj. a fekete arany, amelynek va- 
rúzsára nagy élet Indult meg, városok nőttek

ki a földből. De a farmereknek kemény küz
delmekkel kellett harcolniok, hogy birtokuk
ban maradjon az olaj, mert nagy részvény- 
társaságok alakultak arra, hogy kijátsszák 
akármilyen gonosz úton is a farmereket és az 
olaj az ö kezükbe jusson. A multszázadbsli 
Amerika regényes történetének izgalmas ro
mantikáját nagy érdeklődéssel kísérte a kö
zönség. A film drámai szépségeit emelte Iréné 
Dunne és Dorothy Lamour játéka és Iréné 
Dunne. hatásos songj i. Roubcn MamoiU'in 
mozgalmas és színes korhű rendezése szintén 
nem tévesztette el a hatást.

(V.)

Barbara^keríngő
Newyora s— ■— éjjelét

ünn-pn örönunámo* oan. Kint a teher éj- 
szakau-n nangoa éneklés, kacagás. Emb.ieK. 
bo.dog mimoroan, vidám hangulatban ölel
keznek. azivai vanyszaiek vaai.o teny-uen 
táncolnak a párolt, a fo igóp -rk ttien . . .  
Szerpentin, koníelti és iampion adja a kar
neváli jelleget- Barbara, a sivat-g leánya, 
exotikus fekete szépségével, feltűnik a kekes 
viilodzófényü táncparketten, ahol önfeledten, 
mámorosán táncolja a keringöt Tamással, 
akiért rajong.. . Mégsem lehet soha az 
övé . .  mert a más asszonya . . .  Hajnalo- 
dik . . .  Jön a szilveszteréjszakái mámorból, 
a rosszérzésü kijózanodás . ..  Barbaia eiött 
lelki vízióban megjelenik gyermeke és férje— 
Keserűen búcsúznak és mosolyogva, könnyes 
szemmel mondják: f é k ü n k  jól kezdődött az 
ú j é v ! . . . “

Ez a szilveszteri hangulat-kép a leghatá
sosabb jelenete az .JZjféli keringő*’ címú új 
Ufa-filmnek. Oroszos tónusú hangulatait, 
festői beállításokban Tourjansky ismert 
orosz rendező rendezte. Fülbemászó és sziv- 
tbezssőló muzsikáját a világhírű magyar 
hegedümüvésznő, Linz Márta írta.

Főszereplők: Willy Birgrl és Brigitta Bor- 
nay A közeli napokban lezajló pesti film- 

* ' Linz Márta, aki a fűm

ELŐZETES JELENTÉS .A HÚSVÉTI 
t'NNEPI PREMIEREKRŐL

A pesti premiermozik frontján már készen 
áll a húsvéti filmprogram. A husvét magyar 
filmattrakciója a Jókai Mór regényéből ké
szült „F ek ete  gyém ántok ’’ lesz, amelyet a 
Kamara-, B écsi- és Átrium -m ozik  mutatnak 
be. A  Fórum -m oziban  a legfiatalabb amerikai 
filmsztár, Deanna Burbin. a .JSzivek c-nlo- 
qdnya”  szerepel. Az Urdmo-filmszínház a 
világhírű orosz rendező. Turjanszky  új film
jét, az ,é j f é l i  keringő” -1 mutatja be két ér
dekes és népszerű filmsztárral. Willy B irgélül 
s Brigitta Honi-nal. A Metró-filmszínház való- 
szinüleg H ajm á-sy  Ilona és Eleanor Powell 
énekes filmjét a „R osalV ” -t mutatja be. Eb
ben a filmben debütál Hajmássy Ilona. A 
Rddiits-filmszinház Dorothy Lamour egzo
tikus müvében lejátszódó új filmjét, a ,Jíur- 
ricarn” -t mutatja be. A változatos film
programból lesz mit válogatni a pesti mozi- 
közönségnek.

— Műsorváltozás a Kamarában. Sze-
leczky Zita vasárnap megbetegedett és nem 
tud fellépni. Emiatt műsorváltozás állott 
be a Nemzeti Kamara Színházban. Vasár
nap és hétfon a Kék róka kerül vissza a 
műsorra, keddtől kezdve azonban, amikorra 
a színház fiatal művésznője valószmüleg 
felgyógyul, ismét a „Villámfénynél”  lesz 
soron.

AI.OLCS0 ARAK AÜUKAZA
tóé fc jw i K éi\ci ó h f y y ü t e t .  ' f o d b k H  b i ü n f t v t o  k ü ld ü tv k .
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Szé'y záD or, havaseső
A M eteorológiai In tézet jelenti vasárnap 

délben tizenkét órakor: Európaszerte folyta
tódik a hideg, északi légáramlás uralma.

Hazánkban a szél különösen a Dunántúl 
nyugati felében erős. Sokfelé volt záporesö 
vagy záporszeri havazás. Számottevő meny- 
nyiségü csapadékot jelentettek: Kékestetö 12, 
Tiszafüred 9. Jászapáti 4, Váslrosnamény, 
Barcs, Nagykanizsa 3 mm-t. Jászapátin 3, 
Tiszafüreden V cm vastag a hór.'teg. Kiadós 
havazás volt a Kékesen és a több mint 20 
cm vastagságú, kitűnő állapotú porhó spor
tolásra is alkalmas. A hőmérséklet ott a déli 
órákban is a fagypont a.att van. Éjjel or
szágszerte fagyott. A talajmentén egyes he
lyeken mínusz 5, mínusz 6 fokig süllyedt a 
hőmérséklet.

Budapesten vasárnap délben  a höhmérsék- 
7 Celsius-fok. a tengerszintre átszámított lég
nyomás 766 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás a következő  2!t órára: 
Északnyugati, északi szél, amely főként a 
szálsönvugati megyékben marad élénk. Vál
tozó felhőzet. Több helyen záporeső és zá- 
porszerü havaseső, a hegyekben havazás. A 
hőmérséklet alacsony marad. A  szélvédett 
helyeken erős éjjeli fagy lesz.

Kerékpáros betörő
társaságot fogtak el

A kispesti rendőrkapitányság megszer
vezett kerékpáros betörő-társaságot tett 
ártalmatlanná. A  társaság négy tagját, 
valamint a bevallott orgazdanőt őrizetbe 
vették. A társaság tagjai eddig 14 betörést 
és egy rablást ismertek be. A rendőrség a 
környékbeli csendőrséggel karöltve tovább 
folytatja a nyomozást.

Maekensen követ Vittorio Emánuelnél.
Rómából jelentik: Vittorio Emanuele ki
rály és császár vasárnap ünnepélyes ki
hallgatáson fogadta Németország új nagy
követét, Mackensent, aki átnyújtotta meg
bízólevelét.

—  Roosevelt horgászni indul. . .  Was
hingtonból jelentik: Megerősítik, hogy 
Roosevelt elnök hajóutat szándékozik tenni 
vagy az Antillák közt vagy a Csendes
óceánon a Galapagos-szigetek vidékén. 
Valószínűleg július közepén indul útnak, 
amikor a képviselőházi és részleges szená
tusi választási harc megindul. Az utat 
az Indianopolis cirkálón vagy az új- 
típusú tízezer tonnás cirkálók egyikén 
teszi meg és kedvenc sportjának, a horgá
szásnak akar hódolni.

—  Húsz év m ú lv a ... Varsóból jelentik: 
Csaknem két évtizednyi szünet után vasár
nap indul el az első vonat Lengyelország
ból Litvániába. A vonat útiránya: Wilna- 
Zewiasy-Jewée-Kaunas. Az első vonatok ki
zárólag a diplomáciai szolgálat számára 
vannak fenntartva.

— Karlovszky festőművész halála. Kar
lovszky Bertalan festőművész a szombatról 
vasárnapra virradó éjjel fél egy órakor, é’e- 
tének 81. évében váratlanul elhunyt. Kar 
lovszky Bertalan 1858 október 24-én született 
Munkácson. Művészi tanulmányait München
ben és Parisban végezte s az utóbbi helyen 
húsz évig lakott. Szoros barátságban volt a 
magyar képzőművészet kiválóságaival, közöt
tük Munkácsy Mihállyal, aki mel ett hosszabb 
ideig is dolgozott. Karlovszky Bertalan a 
konzervatív művészi irány egyik legkiválóbb 
arcképfestöje volt és hosszú művészi pálya
futása alatt sok kiváló előkelőségünket örö
kítette meg. Müveiért a kitüntetések egész 
sorozatát nyerte el. 1928-ban meghívták a 
Képzőművészeti Főiskola tanári székébe, 
ahonnan pár évvel ezelőtt vonult vissza. Mű
vészi munkásságát a Mücsarnokb:n 1921-ben 
nagyszabású kollektív kiállításban mutatta be. 
Temetése idejéről még nem történt döntés.

—  Születésszabályozási tervből —  bűn
vádi eljárás. Az Országos Orvosi Kamara 
választmánya szombaton foglalkozott azok
kal a támadásokkal, amelyek az igazság- 
ügyminiszterhez a születésszabályozás 
ügyében felterjesztett törvénytervezettel 
kapcsolatban érték. Verebély Tibor profesz- 
szor az Országos Orvosi Kamara elnöke, 
valamint a Budapesti Orvosi Kamara nevé
ben Bakay Lajos egyetemi tanár rosszalá- 
sának adott kifejezést, amiért a Kamara 
belső ügyét és a kizárólagos szakkérdést 
egyesek — egy orvospolitikai párt nevében 
—  a naoisajtó útján a nagyközönség elé 
vitték. Több hasonló értelemben tett felszó
lalás után a választmány 43 szóval 2 elle
nében helyeslőleg vette tudomásul az Or
szágos Orvosi Kamara és a Kecskeméti 
Orvos; Kamara intézkedéseit, majd Vere
bély professzor bejelentette, hogy a rossz
indulatú támadások miatt bűnvádi eljárás 
útján szerez elégtételt.

K i akar fo g y n i?  Soványító kúrára veszélytelen. 
term ÍB ccí-s szer a M IR A  glaubersős gyóprw iz. 
N ap’ 3 dl. v i?  tetemes súlycsökkenést b iztosit!

M IN D EN  CSODA f f  A ROM N APIG  T A R T ! A va
lódi Franck kóvépótlékknl ízesített K oeipp-m aláta- 
kávé pom pás illata, aranyos színe, rem ek ize azon
ban m inden nap esadálato t ébreszt.

C i a n o
és lord Perth megegyezett

Róma, április 10.
Ciano gróf külügyminiszter vasárnap 

délelőtt újból hosszabb megbeszélést foly
tatott lord Perth angol nagykövettel.

Hír szerint az angol-olasz megbeszélé
sek során ez a tárgyalás volt az utolsó,

mert a két tárgyaló félnek sikerült meg-
e^yezésre jutn!a

■ U 9 H M

Titokzatos halottat találtak
a Dömsödi úti erdőben

Rejtélyes haláleset ügyében indított nyo
mozást vasárnap délután a főkapitányság 
bűnügyi osztálya. A  déli órákban telefon- 
értesítés érkezett a rendőrségre, hogy a 
Dömsödi-úton

a főváros tulajdonát képező erdőben
egy 40—50 év körüli, elegánsan öltö

zött férfi holttestére találtait.
A bejelentés után rendőri bizottság szállt 

ki a Dömsödi-útra, hogy megállapítsa a 
halál körülményeit és a tragikus sorsi, férfi 
kilétét. Detektívek kutatták át az ismeret
len ember zsebeit, azonban

semmiféle Iratot nem találtak nála,
amelyből személyi adataira következtetni 
lehetett volna. A  rendőrorvos a vizsgálat

után kijelentette, hogy a halál még az 
éjszakai órákban állt be.

A bizottság tagjai arra gondoltak, hogy 
öngyilkosság történt. A  jólöltözött férfin 
azonban semmiféle

külsérelmi nyomokat nem találtak,
a zsebei üresek voltak, még méregfiola 
sem volt a közelében, amiből esetleg arra 
lehetne gondolni, hogy megmérgezte magát.

A Dömsödi-úton talált halottat a rendőri 
bizottság intézkedésére

a törvényszéki orvostani intézetbe 
szállították.

A boncolás valószínűleg felderíti majd a 
rejtélyes halál okát.

Politikailag csendes hét 
következik

A kormány tagjai hétfőn délelőtt 10 óra-1 
kor minisztertanácsra ülnek össze, hogy 
letárgyalják húsvét előtt a függőben lévő 
politikai és kormányzati kérdéseket.

A most következő hét —  politikailag 
—  nem tartogat jelentősebb eseménye

ket,

a képviselők nagyrésze vidékre utazott és 
a miniszterek közül is többen a hét vége 
felé elhagyják a fővárost.

A húsvét után ismét teljes erővel meg
indul a politikai élet. Az egyes pártok 
értekezleteket tartanak. Megvitatják a jövő  
évi állami költségvetést és döntenek ezzel 
kapcsolatos egységes állásfoglalásról,

A képviselőház bizottságai ugyancsak 
megkezdik a munkát,

A költségvetés fogják tárgyalni. Utána sor
kerül a beruházási törvény javaslatra, majd 
napirendre tűzik a zsidójavaslatot és a 
sajtórendészeti javaslatot.

•  - 4* b

Favoritvereségek napja 
Megy eren

A Pestvidéki V ersen yegyletet az időjárás 
nem fogadta különös kegyeibe. A  m á t évi 
novemberi mítingjének utolsó napját, a nagy 
hóesés miatt,, nem tarthatta meg. A  csü
törtöki megnyitónapot tönkretette a nagy 
szélvihar. És a vasárnap sem ígért sok jót. 
Reggel pár perces hóesés, majd még a csü
törtöknél is hidegebb, szelesebb idő riasztotta 
el a megyeri pályától, a kirándulni óhajtók 
ezreit. És, bár a program érdekes, változa
tos futamokat ígért, hóval, esővel, szél.el és 
hideggel m íg  a szimpatikus .Pestvidéki” sem 
tud dacolni. Nem csoda tehát, ha az ünnep
nap még <sak a hétköznapi látogatottság 
színvonalát sem érte el. Csak az úgynevezett 
törzsközönség, a legedzettebb sportsmanok 
voltak tanul a vasárnapi megyeri futtatások
nak, melyekből a két ugrószámban és három 
síkversenyben belföldi lovászok lovagolhattak, 
míg egy verseny katonatisztek, egy pedig 
úrlovasok részére volt fenntartva.

A  programban Indulóknak jelzett lovak 
starthoz is álltak. Mindegyik futamnak meg
volt a maga nagy favoritja, mely legtöbb 
esetben azonban csalódást okozott. így  a 
megnyitó Akadályverseny-handicapöan Bánom  
is én-riek vo.t legtöbb híve. Ez elbukott. A 
Hads regi síkversenyben  Maros reás favorit 
volt és eddigi futásai alapján joggal, mert 
verhetetlennek látszott. Csak harmadiknak 
futott fel, a nagy outsider V esta  és ennek 
istlllótársa, Carmen  után. A  Gát verseny ben 
a R ákosi-díj egyik fogadott és helyezett lova, 
M érges lett paris favorit, de ez is csak har
madiknak tudott beérkezni, a mezőny legel- 
hanyagoltabbja. M ese é3 az ugyancsak nem 
igen fogadott Cigánybáró után. A  Rákospa
lotai díjban H ozom ányra  esküdtek. Ezt is 
megelőzte D estroyer  és Fergetng. Négy fu
tam és négy favoritvereség! Kicsit sok, még 
az olyan viharedzett sportsmanok szemében 
is, akik ma felkeresték M egyeri és az ilyes
mikhez hozzá vannak szokva.

Az Urlovas handicapban sem tagadta meg 
a favorit Limanova a mai favoritsorsot, de 
itt legalább az istá lótársa, Pártfogó  megmen
tette a díjat és a kasszáknál Játszóknak a 
sovány osztalékot.

Egyszóval csatanap volt ma Megyeren. 
Megfáztunk, eláztunk és elvéreztünk. No de, 
lesz majd még máskép is . . .

VASÁRNAPI MEGYERI LÓVERSENYEK 
RÉSZLETES EREDMÉNYE 

(A zárjelben lévő számok közUl a két első a 
megafon, a harmadik a startodds, a negyedik 

az esetleges osztalék.)
X. Akadályveinay-bmrtlcap. 1500 P. <000

m. 1. Vésztői m. Floraster 1114, 214, 2. Ba
lázs J. II.). 2. Mankó (1% , 2Ü, 4, 38, Ho- 
rák). Fm.: Bánom is én (114, pari, 114, 23, 
Tóth A., e!b.), Babatündér (3, 3, 214, 38,
elb.), fejh. Tót.: 10:32. Befutó fog.: 10:137.

H. Hadsereg! síkverseny. 900 P. 1100 m. 
1. Pécsi vonatoszt. Veszta (6 , 6 , 8 . Vásár
helyi). 2. Carmen (2, 214, 3, Machanszky). 3. 
Maros (7:10, 7:10, 6:10, Demkó). 4. Laborc 
(5, 5, 10, 49, Czánth). 5. Négus ( 6 . 6 , 10, 97, 

.Matuskovits). Fm.: Dévény (3, 214, 3, 14, 
Stielly). 2 >4 , 2, 2, fejh. Tót.: 10:40 (Vesta és 
Carmen). 64, 28. Befutó fog.: 10:1682.

III. Gátverseny-handicap. 1500 P. 2400 m. 
1. Palotai-ist. Mese (8 , 8 , 10. Stankovitr.). 2. 
Cigánybáró (4, 4, 5, 71, Berta). 3. Mérges 
(8:10, pari, pari, 20, Mészáros). 4. Fóth (vé
gig 6 , 101, Esch L.). 5. Kannibál (4, 5, 6 , 79, 
Szele). Fm.: Bak tér (végig 3, 60, Szovátai), 
Opal (3, 3, 4, 49. Csató). %, 1, fejh. 2 h.Tot.: 
10:208, 20, 18, 13. Befutó fog.: 10:1151.

IV. Rákospalotai díj. 1500 P. 1100 m. 1. 
Horthy J. Destroyer (4. 5, 4, Kolonics). 2. 
Fergeteg (10, 10, 10, 129, Esch Gy. H .). 3. 
Hozomány II. (8:10, pari, pari, 22, A lt).
4. Riadó (5, 4, 72, Esch Gy. II.). 5.
Díszpolgár (4 5, 5. 44, Kajári). Fm : Albusz 
(12, 12, 14, 374, Bihari II.), Kongó (végig 20, 
374, Mátyus), Baka (5, 6 , 6 , 125, Esch T.).
1, 1%, 3, 2%. Tót.: 10:45, 16, 20, 14. Befutó 
fog.: 10: 577.

V. Urlovas-handlcap. 1000 P. 1600 m. 1.
Hadik húsz. Pártfogó (végig 2>/4, Czánth). 2. 
Limanova (6:10, 7:10, pari, Stielly). 3.
Gyergyó n . (4, 4, 6 . 36, Laitos). 4. Agfa (10, 
10, 20, 28, Zangen). 5. Sherry (végig 4, 28, 
Prehál). 4, 2, 4, 10 h. Tót.: 10:15 (Pártfogó 
és Limanova), 20, 14. Befutó fog.: 10:92.

VI. Handicap. 1200 P. 1850 m. 1. F. Sziklay
Sz. Salome (1M>, 1%, Esch Gy II.). 2. Füty
kös (3, 21/4, 3, 50, Mányi). 3. Cinus (2V4, 2'/4, 
3, 40, Klimscha J.). 4. Gyöngyvér (végig 10, 
174, Esch T .). 5. óhaj (1% , 1%, 2%, 34,
Pfendler). Fm.: Kópia (10, 6 , 6 . 6 6 , Zsíros), 
Tekergő (8 , 10. 10, 199, Horváth I ). Nyh„ 
nyh., 1/., \  h. ToL: 10:39, 18, 18, 17. Befutó 
fog.: 10:151.

VII. Welter-handlcap. 1000 P. 1000 m. 1. 
Zangen A. Indiana (4, 4, 3, Horváth K. II ).
2. Nóra (8 , 12, 10, Horák). 3. Páncél ( 6 , 8 ,
8 . Mátyus). Fm.: Adisababa (4. 5. Esch Gy. 
II ), Szellm Pasa (5, 5. Bihari II ), Lubló (5,
5, Horváth I.), Kegyetlen (6 , 6 . Kolonics)!
Africanus (4, 5, Kajári), Perepáty (5, 5,
Pfendler).

1 Ma yarLovare v el vnsenynai
■*~” íll* hó 17— 1 V Í» , d . v , 8 óm k or

£ fék tőzsdéik  
s ooio u évKoítiuóJa
Április elején  múlt el eg y  esztendeje annak, 

hogy a m integy három éven át tarló cs  az 
egész  világon érezhető gazd isági javu.LK után 
a fü lfelé ívelő értékpapírár folyam ok az egyik  
napról a m ásikra letörtek. A három éven át 
eleven , lüktető gazdasági prosperitás a rész
vényekben  fek vő  nem zeti vagyont mindenütt 
ma már fantasztikusnak látszó árnívóra 
em elte. E z a világszerte tapasztalható '•> han
gulat term észetesen  a m agyar értéktőzsdére  
is kihatással volt. A válságéveket m egelőző  
időket m egközelítő  hatalmas forgalom ban az 
árfolyam ok nálunk is em elkedő irány A 
vettek . Mindennek azonban egyszerre vég. t- 
v etett a prágai érték tőzsdét 1937 április ele
jén  végigsöprő besszhullám. V agyonok és 
egzisztenciák tűntek cl egy ik  napról a má
sikra. Sajnos, a m agyar piac sem  tudta ma
gát kivonni a nem zetközi hangulat hatása 
alól. A prágai árzuhanás nálunk is borzalmas 
rombolást idézett elő. 1937 április 27-ét a 
pesti tőzsde sokáig nem  fog ja  elfelejteni. A 
szom orú „ fek e te  k e d d e n e g y  nap alatt 30 33 
százalékos árfolyam veszteséget szenved, it a 
részvénypiac minden értéke. E z a borzalmas 
nap rányom ta bélyegét az egész  év  ü'.lct- 
m enetére. E ttől kezdve kisebb-nagyobb inga
dozások jellem ezték  a forgalm at. A  lanyha 
ir O y za t  csak az év  v ég e  fe lé  kezdett alább
hagyni. A  forgalom  nagysága azonban 
seh ogysem  felelt m eg  az előbbi kereteknek . 
De talán épp az üzlettelenségnck, no m ?g a 
m érlegkozm etikának volt vsak köszönhető, 
hogy a papírok az 1937. év  végén  csak
10— 15% -kal maradtak cl az 1936. év  szilvesz
teri árfolyam aitól. A z  új esztendő is ebben a 
nyom ott hangulatban nyitott. N em  sok  örö
m ük tellett az érdekelt felekn ek  a jeg yzések 
ben. M égis mindenki m élypontnak gondolta 
már az év  elején  érvén yes árfolyam okat. 
Azonban éppen a z  első besszhullám megindu
lásának évfordulóját a papírok újabb ár
fo lya m veszteségeket szenvedtek. A  csökkenés  
oka tagadhatatlanul a külföldi esem én yek  so
rozata volt. A z  osztrák Anschluss, a lengyel— 
litván konfliktus, a m exikói korm ány olaj- 
rcndelete, a világ tőzsdéin oly hatalmas ár
zuhanásokat idézett elő, am elyekre m ég példa 
nem  volt. A m agyar piacon is megindult a 
borzalmas rombolás. A részvények  legtöbbje  
az 1937 április elejei árfolyam hoz viszonyítva, 
m integy 30% -os v esz teség et szenvedett. A  
teljesen  m agárahagyott részvénypiac szárnya- 
szegetten  várta az intervenciót. A patron ’izáló 
in tézetek  azonban teljesen  érthetetlenül nem  
léptek  közbe. A m agyar részvénypiac oly 
m agárahagyottan állott e  szom orú napokéban, 
amire m ég példa nem  volt. Pedig eg y  in tézke
dés, eg y  közbelépés minden éirrombolást köny- 
nyen  m egakadályozhatott volna. Hol voltak  
az arra hivatott u rak? H om okbadugott fe jje l , 
behúnyt szem m el n ézték  cs tű rték  az esem é
n yeket. A z  elm últ héten  elhangzott kor
mányzói Szózat határozott intelmei m egnyug
tattak minden m agyar em bert. Ennek hatása 
alatt a pesti tőzsde is barátságos irányzatot 
vett fel. E zt a  hangulatot m égegyszer  elron
tani nem  szabad. Senki sem  nézheti közöm bö
sen a részvényekben  fek v ő  nem zeti vagyon  
lerom bolását és lezüllcsztését, legkevésbé az 
érdekelt felek . In tervenciót sürgetünk, vagy  
m ásféle intézkedést. Ha erre képtelenek  a 
tőzsde v ezető  körei, ú gy adják át a helyüket 
másoknak. A z  utéjdaik bizonyét a nem néznek  
tétlenül az érték ek  lerom bolásá t. . .

A NEMZETKÖZI CELLULOZEPIACO- 
KON múlt év november óta a kereslet erő
sen csökkent. Ennek megfelelően kénytele
nek voltak az árakat Is leszállítani, igaz, 
hogy nem a nyersanyag olcsóbbodásának a 
mérvében. Az volt a piac felfogása ugyanis, 
hogy’ a kereslet hiánya csak átmeneti lesz. 
Az azóta eltelt félév azonban egészen mást 
mutat. A piac iizlettelensége még inkább 
fokozódott és kilátás sincsen a forgalom 
emelkedésére. Természetes következménye 
lesz ennek az árak újabb csökkenése. A 
papíriparban már most is számolnak ez
zel és az újabb üzletkötések csak me^eleJŐ 
ármérséklések mellett jöhetnek és jönnek 
létre.
KÖVETELÉSEINK TÖRÖKORSZÁGGAL  

SZEMBEN. A  legutóbbi török kim utatás sze
rint a m agyar— török  kliring forgalomban  
követelésünk 923 ezerről 963.000 török fontra  
em elkedett.

A M AGYAR—LENGYEL, KERESKE
DELMI MEGALLAPODASOK Június végé
vel lejárnak. Még e hónapban megindulnak 
3  tárgyalások Varsóban az úi kereske
delmi egyezmény létesítése érdekében.
A VAS- ÉS GÉPIPARBAN a foglak  Dl tatott 

munkások száma az 1937 október végei leg
magasabb létszámhoz viszonyítva, gvengén 
csökkenő. Míg 1937 október 31-én 47.800 vas
munkás állott munkában, addig 1938 február 
végén csak 45.500 do’ gozott a szakmában. A 
megirduló nagy beruházási munkálatok, re
mél tik, ezt a lefelé menő irányzatot hamaro
san megfordítják.

núS Z  PEM 33 OSZTALÉKOT FIZET 
A MÁK

A Magyar Általános Köszénbánya Rész- 
vénytársulat igazgatósága megállapította 
az 1937-i üzlet év mérlegét és elhatározta, 
hogy április 26-ára hívja egybe a rendes 
évi közgyűlést, amelynek indítványozni 
fogia, hogy az 1937-i üzletévre —  a tar
talékok és alapok dotálása   ré"z-
vényénként húsz pengő osztalék kerüljön 
kifizetésre.
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